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  اهداف المادة:

اقة بة التكقاليف يقا الماتقالا اصاتيقااية الم ت تعريف و تمكين الطالب من تطبيق  ماقاميم مسا ق -الهدف العام:

 .ارية كون مسا بة التكاليف احدى نظم المع ومالا الذي ياهم اصاارة صغراض عم ية ات اذ القرارالا اصا

 لى معرية ك ف اصنتاج لجميع اصنظمةايام الطالب باحتساب عااصر الك اة ل وصول ا -الهدف الخاص:

 تفاصيل المفردات الاسبوع
  

 اص بوع اصول     

 /داماتها ليف / ماهوم مسا بة التكاليف /امداف مسا بة التكقاليف/ ا قت مدخل الى مسا بة التكا

صقة اميم ال ااصااريقة / الماق العلااة بين كل من مسا بة التكاليف والمسا بة الماليقة والمسا قبة

 بالك اة

تج / دة الماقاة بوحتبويبالا التكاليف / التبويب الطبيعا / التبويب الوظياا / التبويب حسب العلا اص بوع الثانا     

 التبويب حسب العلااة بسجم الاتاط)اصنتاج(.

 كز الك فمراكز الك ف / وحدالا الك ف / وحدالا اصنتاج / مع توضيح لربط الك اة اصولية بمرا اص بوع الثالث

 ووحداتها

 المقواا يرتسقع/لمقوااا شقرا  لعم يقة المسقتادية القدورة/المقواا ع ى الراابة/المواا/الك اة عااصر اص بوع الرابع

 .المواا ك اة احتساب وكياية المتتراة

 من ةالميروي المواا تسعير طرق/الم زنية السجلالا/الم زنية المستادالا/المواا خزين اجرا  اص بوع ال امس

 . اول ييرف اخيرا يرا ما طريقة/اوص صييرف او مايرا طريقة/الم ازن

بالتسقققعير / وكيايقققة احتسقققاب ايمقققة خقققزين اخقققر المقققدة/جرا المقققواا طريققققة المعقققدل الم قققزون  اص بوع السااس

 الم زونة/انواع الجرا المعالجالا المسا بية ل ت ف الطبيعا والت ف غير الطبيعا

 الط ب حد / اصاتيااية الكمية / اصانى السد/اصع ى السد/ال زين حدوا اص بوع السابع

 / طرق ايع اصجور للأجورلدورة المستادية الراابة ع ى عاير اصجور / ا اص بوع الثامن

 التا ع السوايز / امميتها/انواعها/وكياية اعداا اوائم اصجور اص بوع التا ع

لا/ال ققمان العياية/اصجازا المتققاكل المتع قققة بققالجور / العمققل اصضققايا/ الواققز ال ققائع/المزايا العاشراص بوع 

 غير مباشرةاصجتماعا/ايد تس يل اصجور المباشرة وال

 عالراابة ع ى عاير المياريف /حير المياريف الاع ية/المياريف التقديرية/كياية توزي السااي عتراص بوع 

 المياريف ع ى المراكز اصنتاجية وال دمية /ا س واواعد التوزيع

 اراايطريقة التوزيع ع ى المراكز حسب طريقة التوزيع اصجمالا والتوزيع اصن الثانا عتراص بوع 

 طريقة التوزيع التاازلا ل مراكز ال دمية ع ى المراكز اصنتاجية لث عتراص بوع الثا

 اصنتاجية المراكز ع ى ال دمية ل مراكز التباالا التوزيع طريقة الرابع عتراص بوع 

 يجقااص لم ت اقةا الطقرق ومقارنقة شقر  مقع المباشرة غير اليااعية ل تكاليف التسميل معدصلا  امس عتراص بوع ال

 المباشرة غير المياريف تك اة لمعالجة المسا بية القيوا شر  مع المعدصلا مذه

 لجتهاالتكالبف التسويقية واصاارية والتموي ية/تس ي ها وكياية اصجرا الا اللازمة لمعا السااس عتر

مم اتها وا)مقوممالية(الك يةاوائم التكاليف الم ت اة الهدف من اعدااما ،طريقة التكاليف اصج سابع عترال

 اصنتقااالا الموجه الى الطريقة وكياية اعداا القائمة

 الطريقة ببموج التتغيل تسز او التام للانتاج المدة واخر المدة اول يا اصنتاج معالجة كياية ثامن عترال

 اصجمالية

 نتقااالا الموجهة لهاطريقة التكاليف المتغيرة،مقوماتها ومجاصلا ا ت دامها / واص التا ع عتر

واصنتاج  ج التاملانتاكياية اعداا اوائم التكاليف المتغيرة ومعالجة اصنتاج يا اول ونهاية المدة ل عترونال

 تسز التتغيل بموجب الطريقة المتغيرة

ن ااجم ملبح وامقارنة بين كل من الطريقة اصجمالية والمتغيرة وتاثير كل طريقة ع ى صايا الر الواحد والعترون

 ا ت دامها

نظام تكاليف اصوامر اصنتاجية ،طبيعة بطااة اصوامر اصنتاجية ، الدورة المستادية لاظام اصوامر  لثانا والعترونا
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 الإنتاجية

ة ، ) التالا لمواااعاير المواا اصولية ، كياية تسديد ك اة المواا المسم ة ع ى اصوامر،معالجة  ثالث والعترونال

 طبيعا والت ف غير الطبيعا (الت ف ال

اية ية،كيالمياريف اليااعية غير المباشرة ، ا س تقديرما وتوزيعها ع ى اصوامر اصنتاج لرابع والعترونا

 ا ت راج معدصلا التسميل ع ى مستو المركز واصمر اصنتاجا

مر واصوا مراكزة المسمل ع ى التس يل اصنسرايالا الااشئة بين التكاليف اليااعية غير المباشر ال امس والعترون

 مع التكاليف اليااعية غير المباشرة الاع ية واعااة توزيع اصنسرايالا

 صنتاجيةا المرح ة ك اة عااصر ،تسديد المراحل ،انواع اصنتاجية المراحل نظام ع ى المسا بة السااس والعترون

 يا حالةطبيعا)الت ف الطبيعا والت ف غير ال اجية (معالجة الوحدالا التالاة يا المراحل اصنت السابع والعترون

 اص تاااة ماها بالتتغيل او بيعها كوحدالا تالاة

 سقبن وكقون المقدة نهايقة يقا التتقغيل تسقز انتقاج وجقوا حقال يقا بالمرح ة اصنتاج ك اة تسديد الثامن و العترون

 الك اة لعااصر م ت اة او موحدة اصنجاز

 لم ت اةانجاز  ف اصنتاج بالمرح ة يا حال انتاج تسز التتغيل يا اول المدة باسب اصتسديد ك التا ع والعترون

 لعااصر التكاليف

 الك اة متو ط بطريقة المرح ة انتاج تقييم واائمة المعاال اصنتاج اوائم ارا ة الثلاثين
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 The Concept of cost accounting اولا: مفهوم محاسبة التكاليف    

ا ااريقة والتقتعد مسا بة التكقاليف احقد يقروع المسا قبة والتقا تقزوا المع ومقالا ل مسا قبة الماليقة والمسا قبة اص

مقا ع ققم ع قى انهقا  defines Cost Accountingتعمقل كجسقر  بياهمقا ،ويمكقن تعريققف مسا قبة التكقاليف 

ا  هقا وتبويبهقلتقدير وتجميع بيانالا التكقاليف وتس ييتتمل ع ى مجموعة من المباائ و الأ س المسا بية اللازمة 

 ققم ربغققرض تسديققد تك اققة الوحققدة الماتجققة  ققوا  كانققز  قق عة  و خدمققة والراابققة ع يهققا ومسققاعدة الإاارة يققا 

ارة يقا سقاعدة الإاالسيا الا الإنتاجية والتسويقية ، واصختيار من بين البقدائل المتاحقة لسقل المتقاكل الإااريقة ) م

  ظائاها من ت طيط وتاسي  وراابة وات اذ ارارالا ( .القيام بو

 ( مققن خققلال تزويققدماfinancial Accountingوبققذلف يققان مسا ققبة التكققاليف ت بققا حاجققة المسا ققبة الماليققة )

المالية  ا التقاريربالمع ومالا المرتبطة بتكاليف اصنتاج المباع وتكاليف الم زون بكاية انواعة لمساعدتها يا اعدا

 دخل والميزانية العمومية ()كتف ال

مقة ( مقن خقلال تققديم المع ومقالا الك اويقة اللازmanagement accountingوت با حاجة المسا قبة اصااريقة )

 ر اصاا .مثل التكاليف المعيارية بسسب الطريقة المتغيرة التا تساعدما يا اعداا الموازنالا وتقديم تقاري

                                                Objectives of Cost Accountingمحاسبة التكاليف أهداف ثانيا:

    

 :Determine the cost of the unit produced or serviceتسديد تك اة الوحدة الماتجة  و ال دمة: .1

                                                                                  Control costsالراابة ع ى التكاليف .2

 المساعدة يا ات اذ ارار تسعير الماتجالا وال دمالا:  .3

Help in making a pricing decision for products and services: 

 Rationalize administrative decisions                             يد القرارالا الإاارية :         ترش .4

 Planning for the future                                                           ل مستقبل :         الت طيط .5

 Preparation of periodic reports                                      اعداا التقارير الدورية:             .6

 Achieve the economic goals of the State                     تسقي  اصمداف اصاتيااية ل دولة:  .7

 

 العلاقة بين كل من محاسبة التكاليف والمحاسبة المالية والمحاسبة الادارية ا:ثالث

relationship between cost accounting, financial accounting and management  

accounting: 

  ccountinga and financial ost accountingc :                         المحاسبة المالية و. محاسبة التكاليف  أ

 

ها من ائج اعمال ى نتان الغرض اص ا ا من المسا بة المالية مو تسجيل العم يالا المالية ل ماتاة لكا يتم الواوف ع .1

 ربح و خسارة والمركز المالا ل ماتاة يا نهاية المدة المالية 
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 عداا حسابمكن ايوتبويبها بالاسبة ل وحدالا اصنتاجية بسيث  اما الغرض من مسا بة التكاليف مو تس يل التكاليف .2

ية او نتاجالتتغيل والمتاجرة واصربا  وال سائر لكل ماها بسيث يمكن تتبع اي ميروف  وا  من الااحية اص

 اصاارية او التسويقية ومعرية مدى ا تاااة الماتاة ماه .

جمالية يانالا اصل الباما مسا بة التكاليف يتعمل ع ى تاييل وتس يان المسا بة المالية تهتم بالبيانالا اصجمالية . .3

 ل مسا بة المالية .لذا تعد مسا بة التكاليف امتداا لمسا بة المالية ومتممه لها.

اارة من ن اصالتا تمك التايي يةامكانية راابة احدمما ع ى اصخرى يطرائ  التسجيل والترحيل وعرض البيانالا  .4

 تكاليف للاعمال واصنتطة .مراابة تااصيل ال

الا لمركز المئمة اان الي ة بين المسا بة المالية  ومسا بة التكاليف تقوم ع ى التكامل يالسسابالا ال تامية واا .5

 ل مسا بة المالية تؤيدما البيانالا التايي ية التا تقدمها مسا بة التكاليف .

 اصندثار حتسابتاج تسز تتغيل واصنتاج التام وطريقة ااضاية الى تسديد ك اة الم زون من المواا اصولية واصن

ربا  اجرة واصالمت ل موجواالا الثابتة تعد من ابل مسا بة التكاليف يا حين يتم اعداا بقية باوا الميزانية وحساب

 وال سائر من ابل المسا بة المالية .

  gaccountin gementmana and gcost accountin           المحاسبة الادارية ومحاسبة التكاليف  -ب

ى مستوى مل ع ان العلااة بين مسا بة التكاليف والمسا بة اصاارية ما علااة تكامل لتويير نظام مسا با شا .1

 الوحدة صاتيااية ول دمة امدايها .

ويسق  يف لتكاليمكن من خلال المسا بة اصاارية تسقي  اصمداف الارعية لكل من المسا بة المالية ومسا بة ا .2

 ياع ية البيانالا المسا بية وادرة الاظام المسا با ع ى تويير المع ومالا .

 .سا بة المالية ومسا بة التكاليف ان المسا بة اصاارية تستقا غالبية مع وماتها من الم .3

خدامات( كل ستيختص بتوفير البيانات لأغراض )الا  Cost accounting systemوتجدر الاشارة الى ان نظام محاسبة التكاليف 

 .من المحاسبة المالية والمحاسبة الادارية 

 

 خامسا: الفرق )الاختلاف (بين محاسبة التكاليف والمحاسبة المالية

Difference between Cost Accounting and Financial Accounting 

 المقارنة اساس

 Basis of Distinction 

 المحاسبة المالية

Financial Accounting  

 سبة التكاليفمحا

Cost Accounting 

الإدارات وأقسام ومراكز النشاط  المنشأة ككل وحدة المحاسبة

 بها

الفترة التكاليفية) يوم،  السنة المالية الفترة المحاسبية

 أسبوع،شهر(

 كمية ومالية مالية نوعية البيانات

 تقديري وفعلي فعلية أساس إعداد البيانات

 داخلية ) بين الإدارات ( المنشأة والغير(خارجية )  نوعية العمليات

أصحاب المنشأة والجهات  الجهة المستفيدة

 الخارجية

 إدارة المنشأة

تحديد نتيجة الأعمال والمركز  الأغراض ) الهدف (

 المالي

تحديد تكلفة وحدة الإنتاج ، 

والرقابة على التكاليف ،ومساعدة 

الإدارة فى اتخاذ القرارات 
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ساد

سا: 

مفه

وم 

التكل

 Cost concept and characteristics ا :             فة وخصائصه

 :COST) )كلفةتلا 

  و غير بجز  من موارا المتروع مقابل السيول ع ى   عة  و خدمة )مااعة( م مو ة ااتياايةت سية هي 

 م مو ة معبر عاها بوحدالا نقدية ويمكن التابؤ بها) مسداة مقدما(.     
 The Cost characteristics                               خصائص الكلفة          

 ت سية  ااتيااية. .1

 ه .ل معايير المقررة وتت من ال ياع الطبيعا المسمو  ب طبقاالاع ا ل عاير  اص ت دامتمثل  .2

 معبر عاها بوحدالا نقدية . .3

 

                                     cost own concepts ةالمفاهيم الخاصة بالكلفسابعا :
 

 والتكاليف غير المستنفذة : .التكاليف المستنفذة1

  التكاليف المستااذةExhausted cost: 

ة ة حاليما ت سية ااتيااية بجز  من موارا المتروع خلال الاترة السالية يا  بيل السيول ع ى مااع

 )تسمى ميرويأ(ويجب ان يقابل مذا الميروف اصيراا السالا ل وصول الى الربح او ال سارة.

 ذة   التكاليف غير المستااunexhausted cost: 

ثل ت سية ااتيااية بجز  من موارا المتروع مقابل السيول ع ى مااعة مستقب ية كاصل من اصول م

 لمالا .مركز االم زون الس عا ،المياريف المديوعة مقدمأ ،المكائن والمعدالا وتبوب كاحد عااصر اائمة ال

 : الكلفة الفعلية او الكلفة المعيارية. 2

 ع ية    الك اة الاActual cost: 

بيل دالا يا  بمستا ت سية يع ية مقابل عائد اي مجموعة المبالغ التا ايعها او تسم ها المتروع يعلا والمؤيدة

 السيول ع ى عوامل اصنتاج اللازمة لتسقي  الهدف .

       الك اة  المعياريةStandard cost: 

 ى ستاد عاة ويتم تسديدما ع ى وي  ا س ع مية تما التكاليف المسداة مقدمأ لعااصر التكاليف الم ت 

 تقبل .الدرا الا والبسوث او المع ومالا وال برة السابقة مع مقاب ة ما يمكن الوصول اليه يا المس

 :الكلفة الكلية والكلفة الحدية. 3

  الك اة الك ية  Total cost: 

اشرة مع وره مبليف التا تم ت يييها بيتمثل جميع عااصر التكاليف المتع قة بوحدة الماتج  وا  ت ف التكا

 وحدة الماتج او ت ف التا صريز بيورة غير مباشرة ع ى وحدالا الماتج .

    الك اة السدية Marginal cost: 

 والتخطيط

وقائمة   الحسابات الختامية م الماليةالقوائ

 المركز المالي

قائمة نتائج الأعمال ، وقائمة 

 التكاليف

 بياناتها سرية وداخلية بياناتها منشورة وعلنية سرية البيانات

تفصيل و  درجة وضوح

 البيانات

 تفصيلية وتحليلية إجمالية
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ة يرة لوحدالمتغ تمثل الزيااة يا الك اة المترتبة ع ى انتاج وحدة اضايية وتكون الزيااة مساوية ل تكاليف

 اصنتاج.

 رقة وتكاليف الفرص البديلة :.التكاليف الغا4

     التكاليف الغاراةSunk cost: 

ارار  بذلف يانقرار وما ت ف التكاليف التا يتم اناااها او ا ت دامها يا الماضا والتا صتتااولا بين بدائل ال

 ات اذ البديل اصي ل ص يؤثر يا مذه التكاليف .

    تكاليف الارص البدي ةOpportunity costs: 

ايى و ما اة العائد الذي كان من الممكن السيول ع يه لووضع اختيار المتروع ع ى مذا البديل اما ك ا

 عائد تم يقده بسبب عدم اختيار البديل الثانا .

 .الكلفة الاولية وكلفة المنتج وكلفة التحويل :7

     الك اة اصوليةprime cost: 

 اشرة واصجور المباشرة .وما مجموعة التكاليف المباشرة ل مواا اصولية المب

prime cost= Direct matarials  + Direct Labor 

 

   ك اة الماتج Product cost: 

 باشرة.التكاليف التا يتم تسمي ها ع ى الماتج  وا  كانز صااعية مباشرة او تكاليف صااعية غير م

   ك اة التسويل   Conversion cost: 

 Factory  overhead (FO.H)وما مجموعة التكاليف غير المباشرة  

 cost Direct laborواصجور المباشرة 

Conversion cost =FO.H + Direct labor cost 

    difference between Cost, Expense, and Loss ثامنا الفرق بين التكلفة والمصروف والخسارة

ر يا اائمقة مستااذ من التك اة، ويظهمو الجز  ال :)Expense(اما المصروفتم تعرياها  ابقا،  (:costالتكلفة)

ين حيفيي انيقة( .الدخل،  ما الجز  غير المستااد من التك اة ييط   ع يه  صل ويظهر بقائمة المركز المقالا )الميز

 ه لتك اة ويقابما الااقة الم سا بها بدون مقابل، وتظهر يا اائمة الدخل. الجز  المستااد من ا :)loss(الخسارة

ن ا مقارنقة بقيميروف، والجز  المستااد من التك اة وص يقاب ه عائد يط   ع يه خسارة.وييما ي قعائد يط   ع يه 

 (Cost, Expense, Lossكل من )

A Table showing the difference between Cost, Expense, and Loss  

 cost loss expense لا
تضحية اقتصادية مقابل الحصول  1

 على منفعة او خدمة 

قتصادية  لايقابلها الحصول على تضحية ا

 منفعة او خدمة استنفاذ للتكلفة 

تضحية اقتصادية مقابل الحصول على 

 منفعة او خدمة 

 انفاق ضروري للعملية الانتاجية  انفاق  غير ضروري للعملية الانتاجية  انفاق ضروري للعملية الانتاجية  2

 يعبر عنها بوحدات نقدية  ية يعبر عنها بوحدات نقد يعبر عنها بوحدات نقدية  3

ضرورية لتحقيق اهداف المنشاة  4

 يقابلها خدمة او منفعة 

 ضرورية لتحقيق اهداف المنشاة  غير ضرورية لتحقيق اهداف المنشاة  

 يمكن التنبئو بها وتحديدها مقدمأ لا يمكن التنبئو بها وتحديدها مقدمأ  يمكن التنبئو بها وتحديدها مقدمأ 5
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Example:Ahmed company has for the dairy industry to buy (200 kg) of milk 

bags at a price of (5,000 D / kg.) The company used (60 kg) in the cheese 

manufacturing process and during the month it shows that there is the amount 

of (25 kg) stale.Required :Determine the cost and expense, loss? 

SOL:              Cost=200×5000=1.000.000D 

                        Expense=35×5000=175000D 

                          Loss=25x5000=125000D 

 

 

 

 

 

1. What is the concept of cost accounting? What are the objectives?.                               

2.What are the relationship between cost accounting, financial accounting?.              

3.What are the relationship between cost accounting management 

accounting?          

4.What are the Difference between Cost Accounting and Financial Accounting?.            

5.Explain differences between cost accounting and financial Accounting ?.                    

6. What is the concept of cost and what are its characteristics?.                                        

7.Distinguish between the following costs : 

A: Actual cost, Standard cost. B: Total cost, Marginal cost 

C: Exhausted cost, unexhausted cost D: Sunk cost, Opportunity costs. 

E: prime cost, Product cost, Conversion cost    F: direct , indirect costs. 

8. Explain differences between Cost, Expense, and Loss.                                                  

                                                                                                         

 

 

 

 

للطلبة تدريبات  
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 تبويب عناصر التكاليف حسب طبيعتها أو نوعيتها.1

  Cost elements classification according to natural 

 cost   materialعنصر تكلفة المواد - 

  Labor costعنصر تكلفة العمل  -ب

: يتتمل ع قى كقل مقا يستاجقه المتقروع ب قلاف عايقري المقواا والعمالقة  expenses عنصر المصروفات -جـ

 Adminstartive ,marketingكاية المياريف اليقااعية والتسقويقية واصااريقة )يام بالإنتاج   ي تت من ل ق

,manufacturing) 

  مصاريف صناعيةmanufacturing: 

    ايجار المياعRent. 

   اندثار اصصلا المبانا.Depreciation 

  المكائن ل مياعEquipment 

 ع التامين ع ى المبانا او الآصلا المياInsurance on factory equipment  

   تي يح المكائن واصصلا ومبانا المياعRepairs  

    القوى المسركة ل مياعPower 

   اصضا ة ل مياعLighting  

   التديئةheating  

   مصاريف تسويقيةmarketing: 

  ناقالا التوزيع  ل س عdistribution 

   ايجار مكاتب البيعRent for office 

 لترويج واصعلان ناقالا اAdvertising 

  مياريف الت زين للانتاجStoring 

  اندثار اثاث مبانا مكاتب البيعDepreciation 

   مصاريف الاداريةAdminstartive: 

  ايجار ااسام ااارية 

  اندثار مكاتب اصاسام اصاارية 

 صيانة الموجواالا الثابتة  
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 لمشروع الرئيسية:.تبويب عناصر التكاليف حسب علاقتها بوظائف ا2

  Cost elements classification according to functions  

لإنتاجيقة يتط ب تمييز عاير التك اقة وربطقه بالوظياقة ا :(Production Costs) . عناصر تكاليف الإنتاج1  

ثقة الإنتقاج ثلا يفوتتقتمل تكقال .  تسديد كل مل يتبع الوظياة الإنتاجية من مراكز إنتاج و مراكقز خقدمالا إنتاجيقة

 ما :   عااصر رئيسية

إنتاج الس ع بتكل مباشر كال تب   ااصر المواا التا تدخل ياعوتتتمل كاية  : materialتكلفة المواد  –أ   

ل ل مباشر مثولكاها ص تدخل يا إنتاج الس ع  بتك  يا  صااعة الأثاث ،  و التا تسامم يا العم ية الإنتاجية

 الزيولا والتسوم .

و جور العام ين يا مجال الإنتاج   وما كل ما يتسم ه المتروع من مرتبالا: Labor cost تكلفة العمالة -ب  

 ، ومجال  ال دمالا الإنتاجية . 

ف ب ققلاف المققواا والأجققور وتت ققمن جميققع التكققالي تكلفيية الخييدمات الأخييرم ) المصييروفات الصييناعية ( : -جقق   

الآصلا ، وإيجقار   ككل مثل تك اقة الققوى المسركقة ، إمقلاص و صقيانة ع و ل ميا  والتا تؤاى ل ماتجالا الم ت اة

 المياع ، والإنارة ، والتأمين ع ى الآصلا .

ذلها تت من وظياة التسوي  جميع المجهواالا التا تب ( :Marketing Costs)عناصر تكاليف التسويق. 2

ا ،  ف الاهائلمستهتاج حتى توصي ها إلى يد اإاارة البيع والتوزيع ماذ ا تلام الماتجالا التامة من مراكز الإن

 وتتتمل التكاليف ع ى :

 . بية والمطبوعالامواا ال ف والسزم والتعبئة والتغ يف ، والأاوالا الكتا :cost) (material أ. تكلفة المواد

 والتوزيع.  الأجور والمرتبالا ال اصة بالعام ين يا  اسام البيع : Labor Cost)تكلفة العمل) ب.

و ائل الاقل   إيجار المعارض ، إملاص وصيانة (:others Marketing Costsتكاليف تسويقية أخرم) .ج 

 ال اصة بأاسام البيع ، مياريف الدعاية والإعلان. 

لى تقديم : تهدف مذه الوظياة إ  (Administrative & Finance Costs ).عناصر تكاليف إدارية وتمويلية3

 وتت من :  روع ،ال دمالا لكاية إاارالا المت

 : الأاوالا الكتابية والمطبوعالا  تكلفة مواد 

 : جور العام ين يا الأاسام الإاارية والتموي ية  تكلفة عمالة  

 : يها الاوائد والعموصلا الباكية ، إملاص مبانا و ثاث الإاارة والتأمين ع المصروفات . 

 

 .تبويب عناصر التكاليف حسب علاقتها بوحدة المنتج3

  Cost elements classification according to nature  :  

   Direct costs تكاليف مباشرة -1

 .  Indirect costs تكاليف غير مباشرة -2 
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لا التقا تيقرف خيييقا مقن  جقل وحقدة ع ى جميع باوا الااققا (Direct costs)وتشتمل التكاليف المباشرة   

 . وتتمل  الماتج الاهائا

 Direct materials  ( (D.m)المواا المباشرة ) -1

 (Direct labor ( )D.mاصجور مباشرة ) -2

 (Direct expenses( )D.expالمياريف المباشرة ) -3

 :مثل 

 

تتتمل ع ى باوا الااقالا التا ييعب ربطها بيورة مباشقرة (   Indirect costs) ليف غير المباشرة أما التكا

بوحدالا الماتج الاهائا .  ي  نها عبارة عن باوا التكاليف التا ص تيرف من  جل وحدة إنتاج معياة ، ولكقن مقن 

  جقققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققل مركقققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققز معقققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققققين 

 fuel،wages ، الزيقولا spare parts اطقع غيقار ، oilالواقوا  و مجموعة من مراكز المتروع ككقل . مثقال 

supervisors .اجور اصشراف 

Q:Between whether the following elements of(Direct cost or  Indirect cost). 

 Workers' wages 

 spare parts 

 Wood in the furniture industry 

 Fabric in the garment industry 

 حسب علاقتها بحجم النشاط  . تبويب عناصر التكاليف4

  Cost elements classification according to behavior:  

 لتكاليف ع ى حسب علااة العاير بسجم الاتاط إلى ثلاث مجموعالا :اتاقسم عااصر  

Explain the difference between variable and fixed costs. 

ااة جم الاتاط . يزية عن الباوا التا تتغير طرايا مع التغير يا حوما عبار:  variable costمتغيرة الالتكاليف 1.

 ي  ي ا إلىيؤاي إلى زيااة ايمة عااصر تكاليف الإنتاج المتغيرة ، وزيااة حجم المبيعالا يؤا  حجم الإنتاج

 .ابزيبقى ث  زيااة ايمة عااصر تكاليف البيع المتغيرة . وإن كان نييب الوحدة من التكاليف المتغيرة

Example: In one of the industrial companies, the production of one unit of product Q  

needs to beA at a cost of 10 D.. The following table shows the cost of material A 

according to the size of production in the company: 

TVC V.C Q 

10000D 10D 1000 Unit 

20000D 10D 2000 Unit 

30000D 10D 3000 Unit 

 يائص التكاليف المتغيرة :خمن الجدول الساب  يمكن تسديد  

 Fabric in the garment industry الملابس صااعة يا الاسيج

 Wood in the furniture industry الأثاث صااعة يا ال تب

 Workers' wages العمال  جور
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 ( 30000، 20000، 10000)  إجمالا التكاليف المتغيرة تتغير طرايا مع تغير حجم الاتاط .1

 ( D 10نييب الوحدة الواحدة من التكاليف المتغيرة ثابز ) .2

3.Total Variable Cost = Total Quantity of Output x Variable Cost Per Unit of 

Output. 

TVC=Q XVC 

4.Variable Cost Per Unit of Output=. Total Variable Cost / Total Quantity of 

Output  

VC=TVC/Q 

 % 100غير التكاليف المتغيرة إلى التغير في حجم النشاط = ت  . نسبة5

 امثلة عن التكاليف المتغيرة:

lubricants, sales commission and shipping costs. Material Consumed, Wages, 

Packing Expenses. 

Example: A mobile phone manufacturing company purchases speakers from another company at a cost of $2 

per speaker. The speaker is a direct materials cost for mobile phone manufacturing company. One speaker is 

used to complete a mobile phone. The total and per unit cost of speakers at various levels of activity is given 

below: 

Sol: 

 

ى الوحيدة تبقي لاحظ أن التكلفة الإجمالية للسماعات تيزداد كلميا اادادت الهواتيف النقالية المنتجية ولكين تكلفية *

 ثابتة.

ر عقن وما عبارة عن الباوا التقا تبققى اون تغيقر يقا مجموعهقا بيقرف الاظق : fixed cost.التكاليف ثابتة 2

كسا ل تغير يا يتغير باتجاه ع fixed costالثابتة  التغير يا حجم الاتاط  ، وإن كان نييب الوحدة من التكاليف

   Relevant rangeحجم الاتاط ضمن المدى الملائم 

https://investinganswers.com/node/6392
https://investinganswers.com/node/5333
https://investinganswers.com/node/5333
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الثابتة  الا التكاليفمو ذلف المدى الذي تبقى ييه التك اة المتغيرة  ل وحدة واجم Relevant rangeالمدى الملائم 

يره  اما  ب متغاخر التكاليف المباشرة غا اصغص تتغير ولغاية ا تغلال الطااة بالكامل عادما ياتقل لمدى 

 التكاليف غير المباشرة ماها متغير وماها ثابز. 

 

For example, the cost of rent is 30000 $ in one of the industrial companies that 

produce the product. The following table shows the share of units produced from the 

cost of rent: 

TFC AFC Q 

30000D  30D 1000 Unit 

30000D 15D 2000Unit 

30000D 10D 3000Unit 

 :  كما ي ا fixed costائص التكاليف الثابتة من الجدول الساب  يمكن تسديد خي   

 ( 30000إجمالا التكاليف الثابتة ثابتة بيرف الاظر عن التغير يا حجم الاتاط )  .1

يتغير يا اتجاه عكسا ل تغير يا حجم الاتاط ، نييب  fixed cost التكاليف الثابتة نييب الوحدة من .2

 .(ل وحدة10D( ونييب الوحدة يقل عادما يزيد حجم الاتاط )D 30الوحدة يزيد عادما يقل حجم الاتاط )

3.  

4. The total fixed cost= AFCXQ                            

 0ونسبة تغيرما إلى تغير حجم الاتاط =   تبقى ثابتة يا حدوا الطااة القيوى fixed cost. التكاليف الثابتة 5

 % 

 امث ة عن التكاليف الثابتة:

Depreciation, Rent, Salary, Insurance, Tax, Advertising, etc. 

In above example, if mobile phone manufacturing company rents a building for its factory for $5,000 per 

month, it will have to pay $5,000 for every month even no mobile phone is produced during the 

month . The behavior of fixed is shown in the following figure: 

 

 

 

 

 

 

Q/ Between whether the following elements of(Fixed cost or variable cost). 

 Salescommission  Packing Expenses 

 Salary  Depreciation 

 Insurance  Lubricants 

 Tax   Rent 
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بارة عن وحقدة التعبيقر عقن الإنتقاج و توصقياه ع   :Cost object or uintوحدة او هدف التكلفة ) الإنتاج ( 

يكون مذا وس تك اته. وايا ه بالاسبة لمركز التك اة  و ل مرح ة الإنتاجية  و ل وحدة اصاتيااية  ي التا المراا ايا

ا يقا يتم تجميعهنس الماتجالا .  ما يا حالة عدم التجانس يالتعبير بالسجم  و بالوزن  و الطول وذلف يا حالة تجا

مجموعققالا بسيققث يتاقق  مكونققالا كققل مجموعققة يققا بعققس المواصققاالا الأ ا ققية  و يعتبققر  مققر التتققغيل مققو 

 التك اة .  وحدة

  مث ة لوحدالا تك اة مست دمة يا بعس مجاصلا الاتاط :

 لنقل بالسيارات ا  صناعة -1

 راكب / كيلو ) عدد (                       نقل ركاب -أ            

 ) وان (    ن / كيلوط                     نقل بضائع -ب           

 ) طول (  تر أو ياردةم                             ناعة النسيجص -2

 صناعة الأدوية : -3

 ص من دواء معين ) عدد (قر 1000                 قراصأ -أ

 بسولة من مستحضر معين ) عدد (ك             تكبسولا -ب

 ن شراب معين ) حجم (مللتر م                     رابش -ج

 طن ) بالوان (  كيس /               عة الإسمنتصنا -4

 ميص )عدد (ق  عباءة /  / ثوب             ناعة الملابسص -5

 دد (عسيارة موديل )                  ياراتصناعة الس -6

: بأنقه اائقرة نتقاط معقين متجقانس  و خقدمالا مقن نقوع معقين متجانسقة .   Cost Center ويعرف مركز التكلفة

ويستوي مركز التك اة ع ى مجموعة من عوامل الإنتقاج متماث قة وياقتج عقن مركقز التك اقة ماقتج متميقز  و خدمقة 

 .متميزة ااب ة ل قياس

 

 

 

 

 

 

 

 التكلفة مركز و التكلفة هدف

Cost object& cost Center 

للطلبة تدريبات  

Q1: Define cost object and give three examples? 

Q2:What is the cost center concept?.                    
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 التوزيع مذا ليف يا توزيع التكاليف ع ى اجزا  الوحدة اصاتيااية، ويعدتركز مهام مسا ب التكا

ااص ة ومضروري لأجل تقديم مع ومالا واضسة تسهم يا ات اذ القرار اليائب وتقويم ااا  الوحد

 عدة طرق لتسديد وتجميع التكاليف ماها:

 Absorption Or Full costing .متية()الم طريقة التك اة الك ية – 1

    Variable Costing طريقة التك اة المتغيرة. – 2

 مراحلالمطب  تكاليف اصوامر اصنتاجية او نظام الت دم مذه الطرق  وا  كان الاظام وتس

  المعيارية.اصعتيااية او  الاع ية،كما تطب  مع نظم التكاليف  اصنتاجية،

   Absorption or Full – costing.طريقة التكلفة الكلية ) الممتصة (: 1

رة ر المباشصجواتعامل مذه الطريقة جميع مكونالا او باوا التكاليف اليااعية ) المواا المباشرة ، 

ليف لتكا، التكاليف اليااعية غير المباشرة ( كتكاليف ماتوج، وتسمى مذه الطريقة بطريقة ا

ة المسبب ااعية( لأن الوحدالا الماتجة تتسمل او تمتص كل التكاليف الي Absorptionالممتية ) 

 ة.يا انتاجها، وبذلف يتم تسميل مذه الوحدالا بجميع عااصر او باوا التكاليف اليااعي

 costing –advantages Absorption or Full          (:)الممتصةالتكلفة الكلية مزايا طريقة 

                             
  

 الية سا بة المعمال المقابل له يا اياتر المنتيجة اص يتا  صايا الربح / ال سارة طبقا ل اظرية مع صايا -1

 تكاليف ك ية ( –تتا  مع المبد  المسا با : مقاب ة الإيرااالا بالميرويالا ) إيرااالا ك ية  -2

ليف تتا  مع وجهة نظر  صقساب الماتقأة ومقو   ق وب التغطيقة واص قترااا التقامل لكايقة عااصقر التكقا -3

 .ة الإجمالية تجابا لتسقي  خسارة التك ابمعاى تسديد  عر بيع ص يقل عن 

 

 

 

 

 

 

  التكاليفطرق تحديد وتجميع 

Methods of identifying and 

assembling costs 
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  ostingc –disadvantages of Absorption or Full    التكلفة الكلية ) الممتصة (:عيوب 

ماتجقة صعوبة اختيار الأ اس الس يم لتس يل و تسميقل عااصقر التكقاليف غيقر المباشقرة ع قى الوحقدالا ال -1

ميقل تقدير الت يا .واختلاف الطرق المسقت دمة يقا التسبالإضاية إلى  ن الأ س المست دمة ت  ع ل 

 يؤاي إلى اختلاف تسديد تك اة الوحدة الماتجة .

لماتجة الوحدة ا يتل الاظرية يا مد الإاارة بالبيانالا التا ت زمها صت اذ القرارالا ، حيث  ن تسديد تك اة -2

اج واالا القرو كون التك اة ما ا ة يا تكون مرتاعة يا  واالا الكساا نظرا لق ة الكمية الماتجة ، بياما ت

ارتاققاع ول قق امة الكميققة الماتجققة ، ومققذا ص يتماشققى مققع اتجققاه الأ ققعار إلققى الهبققوط يققا السالققة الأولققى 

 الأ عار يا السالة الثانية .

 ى نققل جقز يتم تقويم الم زون بالتكاليف الإجمالية وما تت من جز ا من الااقالا الثابتة ومذا يقؤاي إلق -3

ا يقالسقاوالا  اليف الثابتة عن الاتقرة الساليقة إلقى الاتقرة المقب قة ومقذا يتعقارض مقع مبقد  ا قتقلالمن التك

 المسا بة باعتبار  ن الااقالا الثابتة ما تكاليف زماية خاصة بالاترة التا نتألا ييها .

 ويمكن اعداا اائمة التكاليف ع ى ا اس الطريقة اصجمالية بالتكل اصتا:

  :ى اساس الطريقة الاجمالية أو الممتصةقائمة التكاليف عل

Costs statement - beast on absorption costing - or full costing: 

 

Income statement :- 

Details Amounts Amounts Amounts 

  
Cost of goods sold: -                              
Direct Materials 
Direct Labors 
Prim cost  
Add  beginning w.in.P     
Factory overhead cost: 
Variable  
Fixed  
 
Less ending  w.in.P  
 Manufacture cost (Finished Goods)  
Add  beginning finished goods  
Cost of goods available for sale  
Less  ending finished goods  
Cost of goods Sold 
Add marketing Costs: 
Variable 
Fixed   
 Total Cost of sales 
    

 
  
   XXX 
   XXX 
    XXX 

 
 
 
 
 
 
  XXX 
  XXX 
   XXX 
  (XXX) 
   XXX 
   XXX 
    XXX 
  XXX 
  ( XX) 
  XXX 
  XXX 
  XXX  

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
   XXXX 
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           Sales 
Less : Cost of goods sold 
           Gross Profit ( or Loss) 
Less : Marketing & Administrative cost 
          Operating income ( Loss) 
 

    XXXXX 
    ( XXXX) 
      XXX 
      (XXX) 
       XXX 

 

Ex1: The following data, for the records of one of the industrial companies, for 

September 2016. 

-Variable cost per unit:  

*Direct materials  …… $ 750  

* Direct Labors ……  $450  

F.O.H …  $300  *Variable 

*Variable marketing cost ….  $300   

 - Monthly  fixed costs:   

* F.O.H …. 350.000$ 

*Marketing  290.000$ 

     *Management 1.500.000$   

- Selling price per unit …..  4200 $ 

- Number of Units produced and Sold  … 1200 units 

- work in process begin                                      2.000.000 

-work in process ending                                     1.600.000 

- finished goods begin                                        1.800.000 

- finished goods ending                                      1.500.000  

Required: Prepare A list costs & Income Statement in accordance with 

absorption costing(full costing). 
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 List Costs statement in according with absorption costing - or full costing: 

 

 Amounts Amounts Details 

   Cost of goods sold: 

  900000 Direct Materials(750x1200) 

  540000 Direct labor(450x1200) 

  1440000 Prim cost 

  000071         Factory  Overhead cost 

            Fixed                                             350000 

          Variable (300x1200)                       360000 

 2150000       =Manufacture cost 

 2000000   Add   Work in Process Inventory begin. 

 

 (1600000)  
Less   Work in Process Inventory end 

 2550000  
cost of goods manufactured 

 0008001  Add   Finished goods Inventory –Begin 

 0004350  = Cost of goods available for sale 

 (0001500)  Less Finished goods Inventory –end 

 0002850  = Costs of goods sold 

 000650  

000360 

290000 

Add marketing Costs: 

 

Variable (300x1200) 

 

Fixed   

 0003500  Total Cost of sales 

  

Income statement: 
 

Sales            4200x1200                                                        5.040.000 

Less :      Costs of goods sold                                               (2850000) 

Gross Profit or Gross Loss                                                   2190.000 

Less :  

marketing Costs                                                                     ( 650000) 

Management cost                                                                   (1500.000) 

        Operating income ( Loss)                                                       40.000   

 

 

 

 

Ex 2:Using the following data for April, calculate the cost of goods manufactured:  

Direct materials …………………………………………….$23,000  
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Direct labor …………………………………………………$21,000  

Manufacturing overhead…………………………………….$37,000  

Beginning work in process inventory……………………….$13,000  

Ending work in process inventory ………………………….$18,000  

The cost of goods manufactured was:  

A) $81,000.  

B) $76,000.  

C) $94,000.  

D) $86,000. 

 

 

Ex 3: The following data extracted from the records for one of the companies, for 

the manufacture electric heaters, for September 2020 : 

1- Variable cost per unit for the months of August and September:- 

 Direct materials   ….  $ 15, per  unit 

 Direct Labor $    …. 7,5 per unit 

 Variable F.O.H  cost  ….   $ 6,  per unit 

 Variable marketing   ….    $ 3,  per unit 

1- Fixed costs: 

 Fixed F.O.H costs    …..  $ 5,500,) . 

 Marketing and  Administrative costs     ….  $ 7,137 . 

2- Available data about units : 

 Finished goods produced during the month    …. (1000) units 

 Beginning Finished goods   …. (100) units 

 Ending Finished goods   …  (75) units 

 Selling  price per unit   …. $ 500  . 

Required : Prepare Income Statement - beast on absorption costing 

 

 

  method Variable Costing:    طريقة التكلفة المتغيرة.2

متغيقرة تقوم ع ى   اس التسميل الجزئا  ي تسميل وحدالا الاتاط باييبها من عااصر التكقاليف ال

ال )كتققف يقققط ، واعتبققار التكققاليف الثابتققة تكققاليف اوريققة  و زمايققة تسمققل ع ققى اائمققة نتققائج الأعمقق

 الدخل(

 

 

 advantages Variable Costing method  
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سقدث ي وبالتالا ص ، يتم تقويم الم زون بالتك اة المتغيرة  يقط والتك اة الثابتة تسمل لقائمة نتائج الأعمال  -1

ل بة) ا ققتقلانقققل ل تكققاليف الثابتققة مققن الاتققرة الساليققة إلققى يتققرة مقب ققة وذلققف تطبيقققا لمبققد   ققاوية المسا قق

 الساوالا ( 

 م بوظائاها من ات اذ القرارالا يا مجال :تساعد الاظرية الإاارة يا القيا -2

  عر بيع الوحدة تسديد-                    

 م الإنتاج تسديد حج -ب                  

 ت اذ ارار باص تمرار يا الإنتاج  و التواف ا -ج                  

 لترا  من ال ارج  و التيايع الداخ ا ا -ا                  

لمباشقرة ع قى الوحقدالا الماتجقة ظرية يقا حقل متقك ة توزيقع وتسميقل عااصقر التكقاليف غيقر اتساعد الا -3

 ئمقة القدخل نظرا لمعالجة الجز  الثابز من التكاليف غير المباشقرة ع قى   قاس  نهقا تكقاليف زمايقة ترحقل لقا

 اون الساجة إلى ا ت دام معدصلا تسميل لتوزيعها ع ى الوحدالا الماتجة .

Disadvantages Variable Costing method:                                              

مقذه اصرما . وع ى الرغم من  ن التكاليف الثابتة لم تاا  ع ى الإنتاج إص  ن الإنتاج ا تااا من بعس عا -1

 التكققاليف تعمققل ع ققى المسايظققة ع ققى طااققالا المتققروع يققا حالققة تأمققب وا ققتعداا ل تتققغيل ، لققذلف مققن

 وري  ن تت من تك اة وحدة الاتاط نييبها من مذه التكاليف بقدر اص تاااة .ال ر

به صقعوبة الايققل بققين عااصققر التكقاليف المتغيققرة والتكققاليف الثابتققة ، يهاقاص بعققس عااصققر تكققاليف شقق -2

اتقاط  متغيرة  و شبه ثابتة  . اد يعمقل المسا قب ع قى ارا قة  ق وص مقذا العايقر تجقاه تغيقرالا حجقم  ال

ؤاي إلقى ة طوي ة من الزمن وبعد  ن ييل إلى التبويب المط وب اد تتغير طبيعة العاير مما يخلال يتر

 ضرورة إعااة تبويبه .

 :ويمكن اعداا اائمة التكاليف ع ى ا اس طريقة الك اة المتغيرة كاصتا 

 

Cost Statement - based on the variable costing   or Direct costing 

Amounts Amounts Amount  Details                                                
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  XXXX 
  

 
 
 
 

XXXX 
XXX   

  XXX 
  (XXX) 
  XXXX 
  XXX 
  XXXX 
  XXX 
  XXX 
  XXX 
 

 
 

  XXX 
  XXX 
   
 

  
:Variable cost of goods sold 

Variable direct materials 
 Variable direct Labors 
Prime cost: 
Variable Factory overhead 
Add beginning W.in.P   
Less ending W.in.P  
Manufacture cost (Finished Goods )  
Add beginning Finished goods  
Variable Cost of goods available for sale    
Less ending Finished goods  
 Variable Cost of goods Sold 
Add variable marketing Costs  
Variable Cost of sales  
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Income statement 

           Sales  ( or Revenues) 
Less: Variable Cost of sales  
          Contribution Margin 
Less : Fixed manufacturing overhead 
           Marketing &administrative costs 
           Operating income  
 

  XXXX 
  ( XXX) 
   XXX 
  (XXX) 
  (XXX) 
   XXX 

 

EX. 3:   Use The information in Examble.1  prepare Income Statement - based on the 

variable costing   or Direct costing . 

Solution 

Cost statement beast on variable cost 

Amounts Amounts Amount  Details                                    
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
2,160,000 

 
 
 
 
 

1,800,000 
00 
(00) 
1,800,000 
00 
1,800,000 
  (00) 
1,800,000 
360,000 
 

 
 

 9,00,000 
 540,000 
360,000  
 

 
:Variable Cost of goods Sold  

Direct materials (750x1,200) 
 Direct Labors (450x1200) 
 Prime Cost 

Variable Factory overhead (1200x300) 
Add beginning W.IN.P   
Less ending W.IN.P  
 Manufacture Cost (Finished Goods ) 
Add beginning Finished goods  
Variable Cost of goods available for sale    
Less ending Finished goods  
 Variable Cost of goods Sold 

Add variable marketing Costs (300x1200) 
Variable Cost of sales 

  

Income statement:- 

         Details                        Amounts 

          Sales  (4200 x 1200) 
Less Cost of goods sold  
         Contribution Margin 
Less fixed costs :- 
        Manufacturing costs   

               $ 5040000 
               $ (1800000) 
               $ 3240,000 
 
               $  350,000 
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        Marketing  
        administrative  
        Operating income. 

               $ 290,000 
               $ 1500,000 
                $ 1 100 000 
 

 

 
 

Q4:The following data, from the records of one of the industrial companies, for 

September 2011. 

1- Variable cost per unit:  

Direct materials  …… $ 650  

 Direct Labors ……  $250  

F.O.H …  $200  Variable 

Variable marketing cost ….  $200   

2- Monthly  fixed costs:   

 F.O.H …. 2,500,000$ 

Marketing  & mangement …..   $2,000,000.   

3- Selling price per unit …..  6000 $ 

4- Number of Units produced 1800 units  

5-Number of Units Sold   1600 units 

5- work in process  (beginning  and ending ) =00 

6- finished goods ( beginning  and ending)  =00   

Required: Prepare Income Statement in accordance with absorption costing(full 

costing). and Variable Costing method. 
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Control element costs 

 الرقابة على عناصر التكاليف

 controlling the materials             :   اولا: الرقابة على عنصر المواد

 ة مققايرا اوص ييققرف اوصيقققماققاص عققدة طققرق لتسققعير المققواا المايققرية )اليققاارة(م زنيا مققن اممهققا )طر

 .وطريقة مايرا اخرا ييرف اوص وطريقة المعدل الموزون المتسرص(

  القيدية المعالجات

 - :التالي القيد اثبات يتم...  المخزني الادخال سند بموجب المخزن الى وادخالها المواد شراء عند -1

  Materials control                  xxx 

               Account payable control      xxx      (on account) 

            Or    Bank / cash                    xxx  

 . المطلوبة للمواصفات مطابقتها عدم حالة في للمجهز المواد اعادة عند القيد يعكس2- 

 : للإنتاج مباشرة المواد صرف عند 3-

 مستند ادبإعد المخزن أمين يقوم أن وبعد المواد طلب مستند بحسب الانتاجية للأقسام مباشرة مواا صرف عند

 : التالي القيد بإثبات يقوم التكاليف إدارة قسم فإن ،المخزني الإخراج

 

Work in process control    xxx 

                 Materials Control            xxx 

 . أعلاه القيد يعكس ،الحاجة عن فائضة او للمواصفات مطابقة غير لكونها للمخزن المواد أعادة وعند

 

Materials control                  xxx 

          Work in process control     xxx 

 : مباشرة غير مواد صرف – 4

 : التالي القيد تسجيل يتم الاخرى الاقسام أو الانتاجية للأقسام مساعدة كانت سواء مباشرة غير مواد صرف عند

Manufacturing overhead control ( Actual)   xxx 

    Materials control                             xxx 

 . علاهأ القيد يعكس المخزن الى مباشرة الغير المواد أعادة وعند – 5
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 :  الاقسام بين المواد تحويل -6

Work in process control ( department  - A)    xxx 

              Work in process control ( department – B)     xxx 

 

  First in First out method(FIFO)                  :طرقة مايرد اولا يصرف اولا .1

مقا ا ،ز ل م قزنالمديوعة صادم مقااة وصق ها اذ تاترض بأن المواا الياارة تسعر باص عار تمتاز مذه الطريقة ببساطت

 الوارا المرتجع او المعاا من المواا ل م زن ييكون باخر  عر صريز به )اخر  عر صاار(.

Ex1: This example is based on the following transactions: February 

 (1)Beginning balance: 800 units @ $6 per unit. 

(4)Received 200 units @ $7 per unit. 

(10)Received 200 units @ $8 per unit. 

(11)Issued 800 units. 

(12)Received 400 units @ $8 per unit. 

(20)Issued 500 units. 

(25)Returned 100 excess units from the factory to the storeroom to be recorded at the 

latest issued price. 

(28)Received 600 units @ $9 per unit. 

R)prepare the cost of materials and cost assigned to the inventory at the end of the 

month using (FiFo method). 

 

   
Stores Ledger Account- FIFO 

   

Date 

Received Issued Balance 

Quantity 
Unit 

Price 
Amount Quantity 

Unit 

Price 
Amout Quantity 

Unit 

Price 
Amount 

Feb1             800 $6 $4800 

4 200 7 $1400       

800 6 

6200 200 7 

10 200 8 1600       

800 6 

7800 

200 7 

200 8 

11        800 6 4800 

200 7 

3000 200 8 

12 400 8 3200       

200 7 

6200 200 8 



Cost accounting                                  Ali Mahdi AL-Dawody     -      Shaymaa Nihro 

 

24 
 

400 8 

20       

200 7 

3800 

      

200 8 300 8 2400 

100 8       

25 100 8 800    

300 8 

3200 100 8 

 28 600 9 5400    

300 8 

8600 

100 8 

600 9 

 *للتأكد من طريقة الحل الصحيح نستخدم المعادلة التالية:

 ر =رصيد اخر المدةالصاد -رصيد اول المدة +الوارد

4800+12400-8600=8600 

 

EX2 : The following operations, occurred in one of the industrial companies, as 

follows:- 

1/1-  The balance  of material (X) ,1000 units, at  price 20 dinars / units  

10/1 -  issue for the production ( 500 units ) 

15/1 -  purchased  1000 units, at price 24 dinars/ units  

20/1-   issue for the production ( 250 units   (  

26/1-   issue for the production ( 500 units) 

27/1 - The material return for the store (300 units) from 26/1 

Required : prepare a stores ledger account, and determine the value of balance at 

31/12. Use the first – in first – out method. ( FIFO) 
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Solution  

Stores Ledger Account- FIFO 

Date Receipt Issue balance 
 quantity Price 

per 
unit 

value Quantity Price 
per 
unit 

value quantity Price 
per 
unit 

value 

1/1       1000 20 20000 
10/1    500 20 10000 500 20 10000 

15/1 1000 24 24000    500 
1000 

20 
24 

34000 

20/1    250 20 5000 250 
1000 

20 
24 

29000 

26/1    250 
250 

20 
24 

11000 750 24 18000 

27/1 50 
250 

20 
24 

7000    50 
1000 

20 
24 

25000 

 

 

 Last In, First-Out Method      (LIFO) : طريقة مايرد اخرا يصرف اولا .2

سقعر بقاخر اذ يسمل اصنتقاج وتيقرف المقواا وت بالأ عارتتاا ب مذه الطريقة مع حالة اصرتااع المستمر 

و لمرتجعقة ااص عار التا ورالا ل م ازن اما الم زون المتبقا من المواا ييكون بقاخر اص قعار والمقواا ا

 .المعااة تسجل باخر  عر صريز به )اخر  عر صاار(

Ex3: This example is based on the following transactions: February 

 (1)Beginning balance: 800 units @ $6 per unit. 

(4)Received 200 units @ $7 per unit. 

(10)Received 200 units @ $8 per unit. 

(11)Issued 800 units. 

(12)Received 400 units @ $8 per unit. 

(20)Issued 500 units. 

(25)Returned 100 excess units from the factory to the storeroom to be recorded 

at the latest issued price. 

(28)Received 600 units @ $9 per unit. 

R)prepare the cost of materials and cost assigned to the inventory at the end 

of the month using (LiFo method) 
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   Stores Ledger Account - LIFO    

Date 

Received Issued Balance 

Quantity 

Unit 

Price Amount Quantity 

Unit 

Price Amount Quantity 

Unit 

Price Amount 

Feb-1             800 $6 $4800 

4 200 7 $1400       

800 6 

6200 200 7 

10 200 8 1600       

800 6 

7800 

200 7 

200 8 

11        

200 8    

6 2400 

200 7 5400  

400 6           400  

12 400 8 3200       

400 6   

    5600 

400 8   

20       

400 8 

3800 

      

100 6 300 6 1800 

          

25 100 6 600    

300 6 

2400 100 6 

28  600  9  5400     

300 6 

7800 

100 6 

600 9 

 
12200+4800-9200=7800 
 
 
 
 

Ex 4: 

 A- Use data in Ex.2  prepare the Store Ledger Account - based on 

        Last – in First – Out Method   (Lifo). 

B- prepare Journal entries . 
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Solution  A\\   

Stores Ledger Account – LIFO 

 
Date 

  Receipt        Issue  Balance 

 quantity Price 
per 
unit 

value Quantity Price 
per 
unit 

value quantity Price 
per 
unit 

Value 

1/1       1000 20 20000 
10/1    500 20 10000 500 20 10000 

15/1 1000 24 24000    500 
1000 

20 
24 

34000 

20/1    250 24 6000 500 
750 

20 
24 

28000 

26/1    500 24 12000 500 
250 

20 
24 

16000 

27/1 300 24 7200    500 
550 

20 
24 

23200 

 

 

B- Journal entries : 
 
1/1     Not record . 

 10/1     Work in process control  a/c ……. 10,000 

                            Materials control  a/c ………….….  10,000 
 
 15/1      Materials control  a/c ……………………  30,000  
                          Bank a/c  …………………..…………  30,000 
 
20/1     Work in process control  a/c ……. 5,000 
                            Materials control  a/c ………….….  5,000 
 
26/1   Work in process control  a/c ……. 11,000 
                            Materials control  a/c ………….….  11,000 
 
27/1     Materials control a/c …………………… 7,000 
                    Work in process control   a/c …….   7,000 
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 weighted average method          طريقة المعدل المواون المتحرك .3

يسقت دم بموجب مذه الطريقة يتم ا ت راج  عر بعد كل عم ية شرا )ا قتلام، وارا ،ااخقال الم زنقا (  و

يست رج عير الياار الم زنا الذي ي ا عم ية الترا  لسين حدوث عم ية شرا  جديدة يمذا السعر يا تس

  عر جديد ومكذا.

 : ويتم ا ت راج السعر بموجب المعاالة التالية

 القيمة المستلمة    +    قيمة الرصيد السابق                                                    

W A M) Per Unit =                                                                                                                               ) 

   الكمية المستلمة   +    كمية الرصيد السابق                                                           

 

 

 Ex5: This example is based on the following transactions: February 

 (1)Beginning balance: 800 units @ $6 per unit. 

(4)Received 200 units @ $7 per unit. 

(10)Received 200 units @ $8 per unit. 

(11)Issued 800 units. 

(12)Received 400 units @ $8 per unit. 

(20)Issued 500 units. 

(25)Returned 100 excess units from the factory to the storeroom to be recorded 

at the latest issued price. 

(28)Received 600 units @ $9 per unit. 

R)prepare the cost of materials and cost assigned to the inventory at the end 

of the month using (weighted average method). 
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Store ledger account - weighted average method 

Date          Receipt             Issue balance 

 quantity Price 
per 
unit 

Value Quantity Price 
per 
unit 

value quantity Price 
per 
unit 

value 

Feb-
01             800 $6 $4800 

4 200 7 $1400       1000 6,2 6200 

10 200 8 1600       1200 6,5 7800 

 11       800 6,5 5200 400 6,5 2600 

12 400 8 3200       800 7,25 5800 

20       500 7,25 3625 300 7,25 2175 

25 100 7.25 725    400 7.25  2900 

28  600 9 5400    1000 8.3 8300 

4800+12325-8825=8300 

EX:6 use the information in (EX2 ) to prepare store ledger account beast on moving 

average method?? 

Store ledger account - weighted average method 

Date          Receipt             Issue Balance 

 quantity Price 
per unit 

Value Quantity Price 
per unit 

value quantity Price 
per unit 

value 

1/1       1000 20 20000 

10/1    500 20 10000 500 20 10000 

15/1 1000 24 24000    1500 
 

22.667 34000 

20/1    250 22.667 5667 1250 
 

22.667 28333 

26/1    500 
 

22.667 11333 750 22.667 17000 

27/1 300 22.667 6800    1050  
22.667 

23800 
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 Labor element control               العمل الرقابة على عنصر تكلفة  ثانياً :
لواحدة حدة ايمثل عاير تك اة العمل العاير اص ا ا والثانا من عااصر التكاليف التا تدخل يا تك اة الو

 ت دام اص ي الماتجة ، ولأغراض السيطرة ع ى مذا العاير صبد من يرض عم ية راابة يعالة ع يه بهدف تسق

 :  ور مااصمثل ل عمل المتا  لماتاة وت ايس التكاليف الى اانى حد ممكن ، ومن امم طرق احتساب اصج

 Time Rate System                                                               نظام معدل الوقت -1

 Piece Rate System                                                    نظام معدل القطعة           -2

                           Incentive Wages plansريقة الاجور التحفيزية                        ط-3

 

 

 

 Time Rate System                                                    نظام معدل الوقت -1

و ا الواحدةعة  ع وذلف لبساطتها يا التطبي  اذ بموجبها يتم تسديد معدل اجر السابتكل وا الطريقة تستعمل مذه 

 اليوم او اص قبوع او التقهر ويسسقب ا قتسقاق العامقل لمقده معياقة مقن القزمن ع قى ا قاس حاصقل ضقرب معقدل

صنتقاج ار عقن مققدار ظقاصجر يا عدا الساعالا او اصيام او اصشهر التا ا قاما العامقل ااخقل الميقاع بغقس الا

والم اطرة  التا يمت كها ي لا عن طبيعة العمل وال برة المهارةالذي حققه العامل . وي ت ف معدل اصجر حسب 

. 

 :التالي النحو على يكون للعامل المستحق النقدي الأجر إلى *للوصول

 معدل اجر الساعة× = ساعات العمل الفعلية  استحقاق العامل

Example1: A worker is paid  15$ per hour and he spent 400 hours during a particular 

month in a factory. What is his total earning of that particular month? 

Solution: 

الساعة اجر معدل×  الفعلية العمل ساعات=  استحقاق العامل  

A                                              =400X15 

      6000=A 

 

 

Example2: James is a direct labor employee who works a stand 40 hours per week. 

He paid basic rate $ 15 per hour. 

Required. What is his total earning of that particular week? 

Solution: 

 الساعة اجر معدل×  الفعلية العمل ساعات=  استحقاق العامل

A                                              =40X15 

600=A 

 

* 

 The following are the advantages of  the time rate system. 

 ( بسيطة و ه ة يا احتساب اصجر 1)   

total earning of 

that particular 

month? 

total earning of 

that particular 
week? 
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 ( توير ل عامل اجر ثابز وم مون بغس الاظر عن كمية اصنتاج .2)   

 ة ياية خاصة.( ملائمة ل ساصلا التا تتط ب مهار3)   

 ( ملائمة ل ميانع اليغيرة حيث يسهل مراابة العمال عن كثب .4)   

 ( ملائمة ل ميانع الكبيرة ولكاها تستاج الى وضع نظام راابا صارم وااي  .5)     

*This method has the following disadvantages: 

 ( انها تقتل رو  اصبداع واصبتكار لدى العامل 1)           

 يا انجاز العمل المط وب . والتأخير( زيااة احتمال اممال العامل 2)           

 ( يتساوى العامل المجد مع المهمل واصمر الذي يؤاي بالمقابل الى زيااة التكاليف.3)          

 ( ازاياا الواز ال ائع وبالتالا ازاياا اصجور المديوعة .4)          

بين مي سة رب العمقل وميق سة العقام ين اصول يط قب انتاجقا اكبقر والطقرف الثقانا يط قب  ( التعارض5)          

 . اعالا عمل اضايية

 Piece Rate System                 نظام معدل القطعة                                -2

جر بالقطعة للأجور مثل اصاذا رغبز  ي وحده ااتيااية بزيااة اصنتاج يجب انز تطب  خطط اصجور التسايزية 

 دا الوحقدالايان اجقره يعتمقد ع قى عق لذلف اذا تعتمد مذه ال طط ع ى تسديد معدل اصجر لكل اطعة ياتجها العامل

 .التا انتجها وليس ما يق ا بالمياع

 ويتم احتساب استحقاق العامل بموجب المعادلة التالية

 

 ر القطعةمعدل اج× = عدد الوحدات المنتجة  استحقاق العامل
 

Example1 :October Systems manufactures  mobile phones, and pays its staff a piece 

rate of $1.50 for each phone completed. Employee Jones completes 500 phones in a 

standard 40-hour work week. What is his total earning. 

 

SOL: 

معدل اجر القطعة× لوحدات المنتجة = عدد ا استحقاق العامل  

  

A=500X1.50 

A=750 

 Example2: A worker is paid  20$ per unit and he produced 50 units in 8 hours. What 

is his total earning? 

 

SOL: 
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معدل اجر القطعة× = عدد الوحدات المنتجة  استحقاق العامل  

  

A=50X20 

A =1000 

 

 advantages of Piece Rate System:  
الواقققز  ، لكقققا يسيقققل ع قققى اجقققر مرتاقققع ويقققا ناقققسزيقققااة انتاجقققه وبالكاقققا ة المط وبقققةتقققديع العامقققل القققى  -1

اج  ققى اصنتققتققؤاي زيققااة اصنتققاج ال ت اققيس نيققيب الوحققدة الواحققدة مققن التكققاليف غيققر المباشققرة المسم ققة ع

. 

 از يا احتساب اصجر ص يتم تسييل اصنتاج بك اة الواز ال ائع لعدم اعتماا الو -2

يستسقققب اصجقققر يقققا ظقققل مقققذه الطريققققة ع قققى ا قققس موضقققوعية ومقققو معقققدل اجقققر اصنتقققاج لكقققل وحقققدة  -3

 .اصمر الذي يمكن من تسديد اصجور وتس ي ها بداة 

 Disadvantages of Piece Rate System : 

 او الكهربقائا التيقار طقاعكانق ارااتقه عقن خارجة لأ باب اصنتاج لتواف نتيجة اجره ع ى العامل حيول عدم-1 

  اولية مواا توير عدم او الييانة

 ممكاة انتاج كمية اكبر الى ل وصول لها اص ت دام لسو  المواا ك ف زيااة-2

 .اجر العامل عاها يستس  التا الس يمة الوحدالا تسديد حيث من المتاكل إثارة-3

لقف ذنقا ،حيقث تعقد السقاعالا التقا تزيقد عقن *ويراعى يا حساب اجر العامل ع ى ا قاس السقاعالا المققررة اانو

 كة حسقب  يا قة التقر  اعالا عمل اضايية وغالبا ما تكقون اجورمقا تزيقد عقن اجقور  قاعالا العمقل اصعتياايقة

 كما ي ا. ا تسقاق العامل ويتم احتساب

 الساعة اجر معدل×  الاضافية العمل ساعات=  استحقاق العامل

Ex1:An employee works 50 hours in a week. Her Actual  pay rate is $15 an hour. 

and Actual time  40 hours. And that the rate of pay for overtime hours will be on 

the basis of 1.5 of the actual  rate . What is his overtime and total pay in the 

week 

Sol: 

الساعة اجر معدل × الفعلية العمل ساعات=  استحقاق العامل  

40x15=600 

 الساعة للعمل الاضافي اجر معدل×  الاضافية العمل ساعات=  العامل استحقاق

10x(15x1.5) 

10x22.5=225 overtime 

 استحقاق العامل الكلي = الاستحقاق الفعلي +الاضافي

600+225=825 

Ex: The actual working hours are (8) hours one day .the work of one employee 10 

hours per day, the rate hourly salary of this employee is $ 2000 per hour . the rate 

hourly overtime salary of this employee is $ 3000 per hour. What is his overtime and 

total pay in the day? 

 

 :Sol                     الساعة اجر معدل×  الفعلية العمل ساعات=  استحقاق العامل

8x2000=16000 

 الساعة للعمل الاضافي اجر معدل×  الاضافية العمل ساعات=  العامل استحقاق
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6000=3000X2 

 استحقاق العامل الكلي = الاستحقاق الفعلي +الاضافي

16000+6000=22000 

                            Incentive Wages plans             لتحفيزية :     طريقة الاجور ا-3
ا طريقتقا تقوم نظم اصجور التتجيعية ع ى ربط اصجر بالزمن واصنتاج يا ان واحد وذلف ل سيول ع قى مزايق  

ى اجقورمم ع ق ايع اصجور التا  ب  وان تم ذكرما اناا وعاد اصخذ باظم اصجور التتجيعية يان العمال يتقاضون

يقاة يتواقف د ماهم ع ى ا اس مب غ مقطوع مقابل الواز الذي ا اه العامل مقع مكاا اس الزمن لتسديد اجر الواح

الجيقدين  ماسها ع ى ب وغ معدصلا اصاا  المقررة او ت طا مذه المعقدصلا والهقدف ماهقا صقرف مكايقاة ل عقام ين

 عن ااا  اعمالهم وزيااة اصنتاج وبالمقابل الوصول الى تكاليف ما ا ة ل وحدة الواحدة.

                                      Taylor plan Differential wage) )             (تايلور )خطة الاجر التفاضلي: اولا

امقل بدا تاي ور طريقته ع قى   قاس ارا قة السركقة والقزمن وتسديقد مسقتوى نمقوذجا لمنتقاج ي قمن تتقجيع الع

د اتجهقا عقن حقيمل تدريجيا ك ما زاا عدا  الوحدالا التقا الكف  وتمييزه عن الأال كاا ة بسيث تع و يئة  جر العا

 ل البطقا  .معين يا العمل . لذلف يسدا معدصن لأجر القطعة  حدمما مرتاع ل عامل الاتيط و آخر ما اس ل عامق

لقطقع وما يا ناس الواز ص ت من ل عامل الأال من المتو ط   ي حد  انى من الأجقر )  ي يسيقل ع قى  جقر ا

يقه  ي كقان  ي كان المب غ (  حتى ص يتراخى العامل الكسول لع مه بوجوا حد  جر معقين  يسيقل ع  التا  نتجها

كسقول ة العامقل الان تاب ور باعتباره مؤ س اصاارة الع مية يريد بهقذه الطريققة معاابق عدا الوحدالا التا ياتجها .

  لية:عاالة التاب مذه الطريقة با ت دام المويتم احتساب اصجر بموج. وتتجيع العامل الاتيط ل عمل بكاا ة اكبر.

 

 النسبةxة الواحدةمعدل الاجر المعياري للوحد x استحقاق العامل= كمية الانتاج التي انتجها العامل               

 The standard wage rate per unit        = wages rate  Dollars / hour 

                                                            Standard time units / hour 

Example : the following Industrial Company particulars, what is his total  

earning of workers A and B: 

 Standard time: 20 units per hour  

 Normal wages rate: 30$ per hour 

 The company has decided to use the Taylor plan to pay wages, as follows 

80%-       of piece rate when below standard 

120%-      of piece rate at or above standard 

 In a particular day of 8 hours,( A)  produces 140 units while (B) produces 165 

units per day. 

Solution: 

    The standard wage rate per unit        = wages rate  Dollars / hour 

                                                                 Standard time units / hour 
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                                                            =       30  $ /    hour 

                                                                     20 units / hour 

                                                                      =1.5 $ /Unit 

 الا باليوممجموع الساع x=عدا الوحدالا بالساعة  الواحد المعياري ل يوماصنتاج         

                                              20x8=160 وحدة خلال اليوم 

 الاسبة xدة الواحدةمعدل اصجر المعياري ل وح xا تسقاق العامل= كمية اصنتاج التا انتجها العامل       

workers (A) =   140x1.5x80%=  168 $  total  earnings of workers A   

workers (B)  =  165X1.5X120%=297$   total  earnings of workers B 

                                                

Example: the following Industrial Company particulars,  Available During one day: 

what is his total  earnings of workers y and Z in the day?. 

 Standard time: 10 units per hour  

 Normal wages rate: 2$ per hour 

 The company has decided to use the Taylor plan to pay wages, as follows 

        -70 %of piece rate when below standard 

        -120% of piece rate at or above standard 

• In a particular day of 8 hours,( z)  produces  70 units per day while (y) 

produces90 units per day. 

 

  Halsey method                                      طريقة هلس )هالسي(: :ثانيا
ويققتم . يننيققف الواققز المققوير عاققد انجققازه عمققل معققإذ يققتم مققاح العامققل مكايققأة تتققجيعية تعققاال اجققر 

 احتساب اصجر بموجب مذه الطريقة با ت دام المعاالة التالية:

 

 %(50اصعتيااي *  الأجر)الواز المقتيد * معدل = اجر الواز اصعتيااي + الأجرا تسقاق العامل من 

 

example: The production Actual time per day for a company is 8 hours and the rate 

of one hour is  10$. The standard time for the production of one unit is 2 hours. If a 

worker produces 5 units during the day. Required :what is his  total earning for the 

Ahmed worker in the day  using the Halsey method. 
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SOL: 

Standard production time 5 units * 2 hours = 10 hours 

- Actual time during the day = 8 hours 

 =Time saved  2=                            الواز المقتيد hours 

 %(50اصعتيااي *  الأجر= اجر الواز اصعتيااي + )الواز المقتيد * معدل  الأجرا تسقاق العامل من 

                            = (8 * 10) + (2 * 10 * 50%) = $ 90 

 

                                                                   Rowan Method ثالثا: طريقة روان

ا الواز ازايابوما مقاربه لطريقة م س )مالسا( غير  ن اجر العامل عن الواز الموير غير ثابز وإنما يزااا 

 .ويتم احتساب اصجر بموجب مذه الطريقة با ت دام المعاالة التالية:الموير

*  الاع ا ازالو( * المعياري الواز/  المقتيد الواز+ ) عتيااياص الواز اجر=  الأجر من العامل ا تسقاق

 .الساعة اجر معدل

example: The production Actual time per day for a company is 8 hours and the rate 

of one hour is  10$. The standard time for the production of one unit is 2 hours. If a 

worker produces 5 units during the day. Required :what is his  total earning for the 

Ahmed worker in the day  using the Rowan method. 

Sol: 

*  الاع ا ازالو( * المعياري الواز/  المقتيد الواز+ ) اصعتيااي الواز اجر=  الأجر من العامل ا تسقاق

 .الساعة اجر معدل

                         =    (8*10)+{(2/10)*8*10} 

                         =  96 $ 

 

 تدريب للطلبة

EX: The following Industrial Company particulars ,Basic wage rate per 

hour 10.80$, Time allowed for the job – 48 hours, Actual time taken 36 

hours. using the Halsey& Rowan method what is his total earnings of a 

worker. 
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 ثالثا: المحاسبة على عنصر التكاليف الصناعية غير المباشرة :
Accounting on manufacturing  overhead                                        

 التك اقة تعد جز ا من المياريف العاير الثالث من عااصر التكاليف بعد المواا واصجور  ي تعد 

ريف ان الميقايا ناس الاترة السالية التا حدثز ييها الك اقة وع يقه يق ومذا الجز  من الك اة يستااد

ول ة ل وصقتقر)ما ك اة تسمل ع ى الاتقرة الماليقة باعتبارمقا ميقرويا يقتم مقاب تقه بقالإيراا لت قف الا

روف وع يقه يمكقن تعريقف الميق الى اياس الربح وبذلف يتم تبوبيهقا كأحقد عااصقر اائمقة القدخل(.

يقول ع قى بانه )تعبير نقدي عن الااقالا  و اص تهلاص يا و قائل اصنتقاج  و اقوة العمقل لأجقل الس

  خدمة  و مااعة(.

 الرقابة على التكاليف الصناعية غير المباشرة  :-

controlling on manufacturing overhead  

من  سيتهبتتم الراابة ع ى مذا الاوع من التكاليف بهدف حيرما وتسميل كل اسم  و مركز ك اة 

ليااعية اليف مذه التكاليف مع ضمان اكبر ادر من العدالة يا التوزيع واجرا  الراابة ع ى التكا

 غير المباشرة يتم من خلال اربعة خطوالا :

 يف اليااعية غير المباشرة.حير وتسديد التكال -1

جية ت ييص وتوزيع التكاليف اليااعية غير المباشرة ع ى المراكز المستايدة )انتا -2

 (. production and servicesوخدمية 

 اعااة توزيع تكاليف المراكز ال دمية ع ى المراكز اصنتاجية . -3

يتم التسميل   تسميل تكاليف مراكز اصنتاج ع ى الوحدالا الماتجة با تعمال معدصلا -4

 التطرق لهذه ال طوالا اصربعة كاصتا:

 

 :حصر و تحديد التكاليف الصناعية غير المباشرة )تقدير التكاليف لاغراض التحميل( -1

 لغرض تسديد وحير التكاليف اليااعية غير المباشرة يتم :

ى ع القتسديقد مراكقز الك اقة ع قى مسقتوى كقل وظياقة مقن وظقائف المتقروع يقتم تقسقيم الميقا اولا:

سقيم ع قى ويقتم مقذا التق مراكز ك اة م ت اة ياقتج عقن كقل مركقز  ق عة معياقة او خدمقة ااب قة ل قيقاس

بكققل  ا قاس الوظققائف التققا تقققوم بهققا الماتققاة والققذي يققتم بموجبققه تجميققع عااصققر التكققاليف ال اصققة

ن مققمركققز وكققذلف تسديققد كميققة السقق عة الماتجققة ااخققل كققل مركققز انتققاجا وكميققة ال ققدمالا المقدمققة 

 المراكز ال دمية خلال يترة زماية معياة ومذه المراكز ما:

    المراكز اصنتاجيةcontrol        production. 

   مراكز ال دمالا اصنتاجيةservices production center   

   مراكز ال دمالا التسويقية services marketing centers . 
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   مراكز ال دمالا اصاارية والتموي يةservices finance and Administrative 

center. 

 تاجيةحير وتسديد عااصر التكاليف اليااعية غير المباشرة لكل من المراكز اصن ثانيا:

 وخدمالا اصنتاج :مااص ا ا ين يمكن اتباعهما لسير وتسديد مذه التكاليف :

 ( الاساس الفعليActual basis:) 

 ( الاساس التقديريةEstimated basis:) 

  

فيدة ز المستتوايع التكاليف الصناعية غير المباشرة المشتركة )العامة( على المراكتخصيص و-2

  )الانتاجية والخدمية (:

ا ايدة ماهلمستامراكز ( ع ى العية غير مباشرة المتتركة )العامةتتط ب عم ية توزيع التكاليف الياا

ة اص عددة وماالك اة المستاي ا اس ماا ب موضوعا لتوزيع تك اة العاير ع ى مراكزالبسث عن 

 عاد اختيار ا اس التوزيع ماها:مبااى  يسترشد بها 

 ف .مبد  ال دمة  و المااعة : ويعتمد ع ى مدى ا تاااة كل مركز ك اة من مذه التكالي - 

 مبد  الطااة: ع ى ا اس الطااة المتاحة ااخل كل مركز . -ب

ز ع التكياليف المشيتركة عليى المراكيوهناك مجموعة من الاسس التيي تسيتخدم كيدليل عنيد توايي*

 ومنها:

ا تست دم ايمة اصصول الموجواة يقا كقل مركقز كالمبقان  (:assets Value ofقيمة الاصول ) -1

سريققق  واصصلا والمعقققدالا...الس ا ا قققأ التوزيقققع التكقققاليف مثل)اصنقققدثار، ااسقققاط التقققامين ضقققد ال

 ،مياريف الييانة والتي يح...الس(        

ليف : تسقققت دم المسقققاحة المتقققغولة لكقققل مركقققز ا ا قققأ التوزيقققع التكقققا(ACESP) المسييياحة-2

 الاظاية،...الس( مثل)اصيجار ، اصضا ة    التديئة والتبريد،

م  اصجقور المديوعقة يقا كقل مركقز ا ا قأ التوزيقع تسقت د(:paid laborالاجور المدفوعية  )- 3

كتقب ميقاريف م ‘مكايقاة العمقال ين،التكاليف )ااساط التأمين ضد حوااث العمقل تعوي قالا العقام 

 العمل...الس(

ز ل عمل المباشر  و ( : تستمد  اعالا العمل  وا  كان hours of laborساعات العمل ) -4

                                                                                                                                                                                                                                                                                                          الس(  البسوث و التجارب...‘مثل)المدرا  والمتريين  لعمل اصصلا ا ا أ لتوزيع التكاليف

 (: value of materials(لمواد قيمة ا-5

لاقققل اتسققت دم ايمققة المققواا المسققتعم ة يققا كققل مركققز ا ا ققأ لتوزيققع التكققاليف مثل)ميققاريف       

 الداخ ا ،مياريف ال زن ،التامين ع ى المواا ،...الس(

 (:  Nomber of workerعدد العاملين )-6
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بيقة و التكقاليف مثقل )ال قدمالا الطتست دم عدا العام ين الموجقواين يقا كقل مركقز ا ا قأ لتوزيقع 

 المراي  العامة و المطعم و الاقل ...الس(

Example/ factory consists of three cost center and  includes information the 

following. 

Center. c Center. B Center. A Details 

9 6 3 Number equipment  

150000 75000 75000 Worker wages$ 

210 140 70 Number workers 

9000000$ 3000000$ 1500000$ Value equipment  

360 300 240 Space 

26000 16000 17000 value of materials 

12 10 8 Number light  

90 60 50 Direct labor hours  

2500 1500 100 Power(KW) 

And the factory overhead for this center were as follows: 

- Lighting 300000$, Rent 75000$, power 90000$, Transport 59000, insurance for 

crash labor120000, Labor compensation 50000$,Lubrication and greasing 

machinery18000$,medical service 150000$,salaries for supervisor 200000$.   

R/prepaid distribution for this costs on center (A,B,C). 

Solution: 

Distribution for this costs on center (A,B,C). 

Center c Center B Center 

A 

T.F.O.H Dis . basis Details 

120000 100000 80000 300000 Number Light Lighting  

30000 25000 20000 75000 Space Rent 

45000 30000 15000 90000 Number equipment power 

26000 16000 17000 59000 value of materials Transport 

60000 30000 30000 120000 Workers labor Insurance  

25000 12500 12500 50000 Worker wages Labor 

compensation 

90000 60000 30000 180000 Number equipment Lubrication and 

greasing 

machinery 

750000 50000 25000 150000 Number workers  Medical service 

90000 60000 50000 200000 Direct labor hours supervisor 

salaries  

561000 383500 279500 1224000  Total f.o.h 

*Lighting =300000 $ 

Dis .basis = Number light for this center = 8+10+12=30 

Center .A= 300000 * 8/30= 80000$ 
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Center .B= 300000* 10/30= 100000$ 

Center .C= 300000* 12/30= 120000$ 

                                                        300000$      

*Rent Cost = 75000$ 

Dis . basis = Space =240+300+360= 900M2 

Center .A=75000* 240/900=20000$ 

Center .B= 75000* 300/900=25000$  

Center .C= 75000* 360/900= 30000$ 

                                                               75000$        

*Power cost = 90000$ 

Dis . basis = No. equipment=3+6+9= 18 

 Center .A=90000 * 3/18=15000$ 

Center .B= 90000* 6/18=30000$  

Center .C= 90000* 9/18= 45000$ 

                                                      90000$       

 Transport for materials/cost = 59000$ 

Dis . basis = value of materials=17000+16000+26000=59000$ 

Center .A=59000* 17000/59000=17000$ 

Center .B= 59000* 16000/59000=16000$  

Center .C= 59000* 26000/59000= 26000$ 

                                                         59000$ 

Insurance for crash labor/cost = 120000$ 

Dis . basis = Worker wages=75000+75000+150000= 300000$ 

 Center .A=120000 * 75000/300000=30000$ 

Center .B= 120000* 75000/300000=30000$  

Center .C= 120000* 150000/300000= 60000$ 

                                                              120000$ 
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cost = 50000$Labor compensation/ 

Dis . basis = Worker wages=75000+75000+150000= 300000$ 

 Center .A=50000* 75000/300000=12500$ 

Center .B= 50000* 75000/300000=12500$  

Center .C= 50000* 150000/300000= 25000$ 

                                                  50000$ 

     cost = 180000$ Lubrication and greasing machinery/ 

 Dis . basis = No. equipment=3+6+9= 18 

Center .A=180000* 3/18=30000$ 

Center .B= 180000* 6/18=60000$  

  Center .C= 180000* 9/18= 90000$ 

Cost = 150000$Medical service/  

Dis . basis = No. workers =70+140+210= 420 

Center .A=150000* 70/420=25000$ 

Center .B= 150000* 140/420=50000$  

Center .C= 150000* 210/420= 750000$ 

                                                               150000$ 

Cost = 200000$supervisor salaries / 

Dis . basis = Direct labor hours=50+60+90= 200H 

Center .A=200000* 50/200=50000$ 

Center .B= 200000* 60/200=60000$  

Center .C= 200000* 90/200= 90000$ 

                                                       200000$ 

 اعادة توايع تكاليف المراكز الخدمية على المراكز الانتاجية:-3

بعققد ان تققم توزيققع التكققاليف اليققااعية غيققر المباشققرة المتققتركة )العامققة( ع ققى جميققع المراكققز  

تاج( يققوم مسا قب الك اقة بتوزيقع تكقاليف مراكقز ال قدمالا اصنتاجيقة ع قى )اصنتاجية وخدمالا اصن

وبهذا يتم التوصل القى اجمقالا التكقاليف اليقااعية غيقر  اراكز اصنتاجية لييبح رصيدما صارالم
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المباشققرة لكققل مركققز انتققاجا وبالتققالا توزيعهققا ع ققى الوحققدالا الماتجققة با ققت دام معققدل التسميققل 

 راكز اصنتاجية ومااص عدة طرق ل توزيع ماها:ال اص بكل مركز من الم

 

 Total allocation method (Full total)طريقة التوزيع اصجمالا )الك ا(    -1

 Single allocation method (Direct)طريقة التوزيع اصنارااي )المباشرة(   -2

 Step allocation method (step- Down)طريقة التوزيع التاازلا )التتابعا(  -3

  Reciprocal allocation method (Algebra)يقة التوزيع التباالا طر -4

 :Total allocation method (Ful total)الكلي(  طريقة التوايع الاجمالي ) -1

جيققة تعققد مققذه الطريقققة مققن ا ققهل الطققرق حيققث يققتم بموجبهققا تجميققع التكققاليف مراكققز ال ققدمالا اصنتا

  قدم بع قها قاس ل توزيقع متجام قه  ن المراكقز ال دميقة توتوزيعها ع ى المراكز اصنتاجية با ت دام ا

 البعس.

Ex/ The following information pertain industrial company. 

Total  Production  service center Production center Details 

C B A 4 3 2 1 

110000 3000 5000 10000 30000 22000 15000 25000 F .o .h 

 20 50 50 100 200 300 200 Machine 

hours  work 

 50 200 300 700 500 1000 500 SPACE 

 5 20 20 120 100 50 30 Number 

equipment 

R/ prepare a factory overhead distribution Production service center on 

Production Center According to the Total allocation method (Full total 

method) using Machine hours work as the basis for the distribution of 

the way? 

Sol: 

     Factory overhead distribution using Total allocation 

method 
Total  Production  service 

center 

Production center Details 

C B A 4 3 2 1 

110000 3000 5000 10000 30000 22000 15000 25000 F .o .h 

 3000)

) 

5000)

) 

10000)) 2250 4500 6750 4500 Dis .F .o 

.h 

110000 0 0 0 32250 26500 21750 29500 Total cost  

Total F.O.H= 10000+ 5000+3000=18000$For production services center (A.B,C) 

Dis . basis = Machine hours  For production center =200+300+200+100= 800H 

Dis. Cost =  

Center .1=18000* 200/800=4500$ 
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Center .2= 18000* 300/800=6750$  

Center .3= 18000* 200/800= 4500$ 

Center .4= 18000* 100/800= 2250$ 

18000$                      

 

 ه(.للتوزيع )يتم اختيار ااستخدمت هذه الطريقة أساسا واحد -1

 لم تأخذ بالاعتبار مدى استفادة كل قسم من التكاليف . -2

 لم تراعي الخدمات المتبادلة بين المراكز الخدمات الانتاجية. -3

 ب.ما يجادى هذا التوزيع الى عدم العدالة في التوزيع فقد تحمل المراكز الانتاجية باقل أو اكثر م -4

 تستخدم هذه الطريقة في الشركات الصغيرة. -5

 

 :Single allocation method (Direct)ايع الانفرادي )المباشرة(  طريقة التو -2

( حسب )يقط بموجب مذه الطريقة يتم توزيع كل مركز خدمالا انتاجا ع ى المراكز اصنتاجية     

خل كل ؤااة ااة المالترتيب ل مراكز ال دمية .تمتاز مذه الطريقة بانها تاخذ باصعتبار طبيعة ال دم

تم يها يها تست دم ا ا ا واحد لكل مركز خدما ويعاب ع يها  ن التوزيع يمركز خدما كما ان

 .ل مراكز اصنتاجية يقط اون المراكز ال دمية اصخرى التا اد تكون مستايدة ماها 

Ex/ The following data pertained industrial company. 

Total  Production  service center Production center Details 

m z y x 4 3 2 1 

28500 15000 10000 8000 2000 25000 75000 10000

0 

50000 F .o .h 

 10 5 51 5 10 30 20 30 Number 

equipment 

 200 150 200 50 100 600 400 1000 SPACE 

 ----- 50 100 50 200 300 300 200 Machine 

hours  

 --- --- --- --- 100 100 200 200 power hours  

R/ prepare a factory overhead distribution using Single allocation 

method (Direct method) as follows : 

- center .X distribution to basis Number. equipment. 

- center .y distribution to basis Machine hours. 

 - center .z distribution to basis SPACE 

 - center .m distribution to basis power hours 

 

  ملاحظات
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Sol: 

factory overhead distribution using Single allocation method (Direct method) 

 خدمي بشكل مستقل    يتم توايع كل مركز *

 

                                                                        ost = 2000$C      Center .x 

 نجمع عدد العاملين للمراكز الانتاجية فقط

 Dis . basis = No. equipment      = 30+20+30+10=90                                                          

Center .1=2000* 30/90   =667$ 

Center .2= 2000* 20/90 =444$                 

Center .3= 2000* 30/90   = 667$ 

Center .4= 2000* 10/90      = 222$ 

                                                      2000$                   

Center .y     Cost = 8000$ 

  نجمع ساعات المكائن لمراكز الانتاج فقط

Dis . basis =Machine hours       = 

200+300+300+200=1000h                                           

Center .1=8000* 200/1000   =1600$ 

Center .2= 8000* 300/1000 =2400$                 

Center .3= 8000* 300/1000   = 2400$ 

Tot

al  

Production  service center Production center Details 

m z y x 4 3 2 1 

 15000 10000 8000 2000 2500

0 

7500

0 

10000

0 

50000 F .o .h 

 --- --- --- 2000)

) 

222 667 444 667 Dis. X 

 --- --- 8000)

) 

0 1600 2400 2400 1600 Dis. Y 

 --- (10000

) 

0 0 476 2857 1905 4762 Dis. Z 

 15000)

) 

--- 0 0 2500 2500 5000 5000 Dis. m 

 0 0 0 0 3029

8 

8542

4 

10924

9 

60028 Total F 

.o. .h 
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Center .4= 8000* 200/1000      = 1600$ 

                                                               8000$ 

Center .z         Cost = 10000$ 

 نجمع المساحة للمراكز الانتاجية فقط

Dis . basis = SPACE     = 1000+400+600+100=2100m2                                 

Center .1=10000* 1000/2100=4762$ 

Center .2= 10000* 400/2100=1905$                 

Center .3= 10000* 600/2100= 2857$ 

Center .4= 10000* 100/2100= 476$ 

                                                              10000$ 

Center .m         Cost = 15000$ 

 نجمع ساعات الطاقة للمراكز الانتاجية فقط

  Dis . basis = power hours    = 200+200+100+100=600h                                           

Center .1=15000* 200/600=5000$ 

Center .2= 15000* 200/600=5000$                 

Center .3= 15000* 100/600= 2500$ 

Center .4= 15000* 100/600= 2500$ 

                                                      15000$   

            

 تعالج مذه الطريقة العيوب الموجواة يا الطريقة اصجمالية. -1

ا ب الما تراعا مذه الطريقة ال دمالا المقدمة من مراكز ال دمالا اصنتاجية واختيار اص اس -2

 ل توزيع.

ة ومساعد  دمالاوم مذه الطريقة ع ى مبدا  ن الوظياة اص ا ية ل مراكز اصنتاجية مو تقديم التق -3

 المراكز اصنتاجية.

 تمتاز مذه الطريقة بالبساطة. -4

نها لم امعاى *من عيوبها الاتل يا معالجة ال دمة المتباالة بين المراكز ال دمالا اصنتاجية ب

 دمالا اصنتاجية من بع ها لبعس.تراعا احتمالية  ن تستايد مراكز ال 

 

 

  ملاحظات
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 :ownD -Step allocation method (step(طريقة التوزيع التنازلي )التتابعي( -3

اجيقة مذه الطريقة توزيع التكاليف كقل مركقز خقدما بيقورة مااقراة ع قى المراكقز اصنت بيتم بموج

نتاجيققة كققز ال ققدمالا اصوال دميققة اصخققرى التققا ا ققتاااة ييققه. وتستققاج مققذه الطريقققة الققى ترتيققب مرا

 ال دميقة ( يالترتيب مقو ا قاس التوزيقع وتبقدا عم يقة التوزيقع بقالمراكزبتكل تاازلا )ترتيب تاازلا

 يقه ز الذي يالذي ي دم اكبر عدا من المراكز  و المركز الذي يقدم اع ى  نسبة من ال دمالا ثم المرك

ا حتى تاتهق ثم المركز الذي ي يه ومكذا نسبة ال دمالا التا يقدمها ل مراكز من حيث عدا المراكز  و

اسقبة مقن العم ية بمركز ال دمة الذي يقدم  ال خدمالا ل مراكز ويا حالة وجقوا مراكقز تققدم ناقس ال

ل ثقم اصاق بتوزيقع تك اقة المراكقز التقا تكقون ك اتقه اكبقر  مراكز ال دمة يع ى مسا قب الك اقة  ن يبقد

 ومكذا. يالأال

Ex/ company has production center 1,2 and production service center 

A,B and the following data. 

Total Production  service 

center 

Production center Details 

B A 2 1 

275000 15000 10000 100000 150000 F .o .h 

6000 ---- 1000 2000 3000 Machine hours  

5000 500 ---- 3000 1500 power hours  

R/ prepare a factory overhead distribution using Step allocation method 

(step- Down method) as follows. 

Center .A distribution basis power (Kw) 

Center .B distribution basis Machine hours. 

 

/Sol 

factory overhead distribution using Step allocation method (step- Down method) 

Total Production  service 

center 

Production center Details 

B A 2 1 

275000 15000 10000 100000 150000 F .o .h 

 ( 15000) 2500 5000 7500 Dis . B 

 0 12500 105000 157500 T. cost  

 0 (12500) 8333 4167 Dis . B 

275000 0 0 113333 161667 T. cost  

 كالاتي :  %10بنسبة B)(يخدم )(Aمركز 
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𝟓𝟎𝟎𝒌𝒘 

𝟓𝟎𝟎𝟎 𝒌𝒘
في حين                                                 10% = 

 كالاتي:%17بنسبة A)يخدم المركز) (B)أن مركز 

17%                                                                                                          =
1000h

6000h
 

 (:Aثم المركز) B)وعليه يتم البدء بتوزيع المركز) 

Center .B 

Cost = 15000$ 

        Dis . basis =Machine hours ( A,1,2نجمع ساعات المكائن لمراكز)

= 3000+2000+1000=6000h                                           

Dis .cost= 

 B Center .1=15000* 3000/6000=7500$ 

 A 1 Center .2= 15000* 2000/6000=5000$                 

 2 Center .A= 15000* 1000/6000= 2500$ 

15000$ 

Center .A 

ستفاده  به من مركز ( مع جمع ما اBاستفادة من المركز )( يتم ملاحظة عدم أخذ نسبة Aعند توزيع المركز) 

(B. وانما يتم توزيعه على المراكز الانتاجية فقط ) 

Cost = 10000$+ 2500= 12500$ 

      Dis . basis = power hours نجمع ساعات الطاقة للمراكز الانتاجية فقط 

 A 1500+3000=4500kw                                                 = 

     2                    1 

Dis .cost= 

  Center .1=12500* 1500/4500=4167$ 

        Center .2= 12500* 3000/4500=8333$ 

12500$ 

 

 تعد أفضل الطرق السابقة . -1

  ملاحظات
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وحسب ية و خدمتوزيع التكاليف مراكز الخدمات الانتاجية على المراكز المستفيدة سواء كانت انتاجية ا -2

 الاساس المناسب للتوزيع ولكل مركز.

يستفيد لأ لاتعاني هذه الطريقة من القصور في عملية التوزيع الحديث أن المركز الذي توزع كلفته أو -3

 من تكاليف مراكز الخدمات الانتاجية لاخرى.

 اعطى  لايعطي                      

                 A                     B                      B   A 

Ex. The following data in one industrial company. 

Total  Production  service 
center 

Production center Details 

C B A 3 2 1 
180000 12000 18000 30000 30000 42000 48000 F .o .h 

 3600 --- 5400 18000 21000 12000 power (KW) 

 10 10 --- 30 30 20 Machine hours  

 20 20 20 50 50 50 No. equipment 

R/ prepare a factory overhead distribution using Step allocation method (step- 

Down method) as if . 

-The distribution basis for Center .(A) is  Machine hours  

-The distribution basis for Center .(B) is  power (KW) 

 -The distribution basis for Center .(C) is  No. equipment 

 :Reciprocal allocation method (Algebra) طريقة التوايع التبادلي . 4

 ومقا تعقالج تعد من ااق الطرق المست دمة يا توزيع تكاليف  مراكز ال دمالا اصنتاجية ع ى المراكقز اصنتاجيقة

كز ية ،لكل مرموجوا يا الطرق السابقة وما ص تتجامل ال دمالا المتباالة بين مراكز ال دمالا اصنتاجالقيور ال

يف اة مقن تكقالخدما توزع تكالياه ع ى المراكز اصنتاجية وال دمية حيث تعوا مراكز ال دمالا اصنتاجية اص قتاا

  اختيقار يقا طريققة التاقازلا مقن حيقث مبقدالمراكز ال دمية مره اخرى .وتتبقع مقذه الطريققة ناقس مبقد  التوزيقع 

 المراكز مع وجوا تباال ل  دمالا بين مراكز ال دمالا اصنتاجية ومااص طريقتان لهذا التوزيع :

 طريقة التوزيع المستمر . - 

 طريقة التوزيع الجبري. -ب

 و يتم التوزيع لهذه الطريقة ا ت دام التوزيع الجبري

Ex/ company center production  center1,2  and production service center E,F and 

the following data. 

Total Production  service 
center 

Production center Details 

B A 2 1 

 واجب
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53000 10000 8000 20000 15000 F .o .h 

 %$ ---- 40% 50% Advantage from .C.B 
 ----- %$ 30% 60% Advantage from .C.A 

R/ prepare a factory overhead distribution using  Reciprocal allocation method (Algebra 

method): 

sol: 

   F+ حصته من المركز  E= كلفة Aنفرض 

 Eحصته من المركز F +   = كلفة المركز Bنفرض 

A= 8000+10%   B                    1 

B= 10000+ 10% A                    2 

 بالتعويض في المعادلة رقم)1( 

A= 8000+ 10%(10000+10%A) 

A=8000+(1000+0.01A) 

A=9000+0.01A 

9000=0.99A 

 A=
9000

0.99
    = 9091$               

 B:اذن كلفة ما حمل به من 

ما اضيف اليه من المركز   9091-8000=1091            

(2)بالتعويض في المعادلة رقم   

B=10000+10%A 

B=10000+(10%*9091) 

  B  B=10000+909=10909كلفة

 اذ مقدار ما اضيف للمركز

 F :10909-10000=909$        

Total Production  service 
center 

Production center Details 

B A 2 1 
 10000 8000 20000 15000 F .o .h 

  1091   Advantage from .C.A 
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 909    Advantage from .C.B 

 10909 9091 20000 15000 T. cost  

 ثم يبدا توزيع المراكز الخدمية على المراكز الانتاجية فقط.

Center .B 

Cost = 10909$ 

Dis . basis =  50%,40%   

Dis .cost=  

Center .1=10909* 50%=5455$ 

Center .2= 10909* 40%=4363$              

                                   10909$ 

Center .A 

Cost = 9091$ 

Dis . basis =  60%,30%   

Dis .cost=  

Center .1=9091* 60%=5455$ 

Center .2= 9091* 30%=2727$   

                       9091$ 

Total Production  service 
center 

Production center Details 

B A 2 1 

53000 10000 8000 20000 15000 F .o .h 

  1091   Advantage from .C.A 
 909    Advantage from .C.B 

53000 10909 9091 20000 15000 new. cost  

 (10909) ---- 4363 5455 Dis. F 

 0 (9091) 2727 5455 Dis. E 

53000 0 0 27090 25910 T. cost 

 

Ex :Industrial company consists of production center A,B and production service 

center x ,y and the following data: 
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Total Production  service 
center 

Production center Details 

y x B A 

195000 15000 3000 60000 90000 F .o .h 

 ?      ---- 30% 40% Advantage from .x 

 --- ? 40% 40% Advantage from .y 

 --- 7500 7500 15000 machine hours 

R/ prepare a factory overhead distribution using the  Reciprocal allocation method 
(Algebra method). 

 :تحميلتحميل تكاليف المراكز الانتاجية على الوحدات المنتجة باستعمال معدلات الرابعا:

ة اذ لمباشراالتكاليف اليااعية غير تعد مذه ال طوة ما اصخيرة من اجرا الا الراابة ع ى      

ة صنتاجياكز انلاحظ من ال طوالا السابقة  ن التكاليف اليااعية غير المباشرة اد تجمعز يا المر

من  ييبهاالتا تقوم يعلأ بانتاج  و تيايع الماتجالا لهذا يابغا تسميل الوحدالا الماتجة با

تسديد لا بة  اة باعداا معدصلا تسميل ماالتكاليف اليااعية غير المباشرة لذا يقوم مسا ب الك

كل لاليف نييب الوحدة الماتجة من مذه التكاليف  وت ت ف ا س  و معدصلا التسميل لهذه التك

ماتجة الا المركز من مراكز اصنتاج تبعأ صختلاف طبيعة العمل يا المركز ومدى ا تاااة الوحد

 .من ال دمالا التا تؤاي ييها 

 سميل لا . ص . غ . م  . . يستاج الى اتباع ال طوالا التالية ان لتسديد معدصلا الت

 تسديد اص اس الماا ب لمعدل التسميل  -1

 تقدير ايمة او كمية او زمن مذا اص اس  -2

 تقسيم التكاليف ص . غ . م ع ى اص اس الذي تم اختياره  -3

 ومااص ثلاث مجاميع  يتم من خلالها احتساب معدصلا التسميل:

لقسط  و ان اع ى   اس عدا الوحدالا الماتجة و يتم ا ت دام مذا المعدل إذا ك . معدل التسميل 1

 مركز التك اة يقوم بإنتاج ماتج متجانس لجميع الوحدالا الماتجة بالمركز : 

 إجمالا لا . ص . غير المباشرة لمركز الإنتاج                      

  وحدة . ل \اياار  = --------------------------------------------معدل التسميل = 

 عدا الوحدالا الماتجة يا المركز                           

 *مذه السالة ناارة السدوث . 

 . معدصلا التسميل ع ى   اس نسبة مئوية و تتمل :  2

ا لأممية ياانز   . معدل التسميل ع ى   اس نسبة مئوية من تك اة المواا المباشرة و يست دم إذا ك

. غير  . ص ذا المركز ل مواا المباشرة و مااص علااة بين تك اة المواا المباشرة و التكاليفم

 المباشرة . 

 لا . ص . غير مباشرة ل مركز                       

 = %  100 × --------------------------------معدل التسميل = 

 لا . المواا . س                            

 ل التسميل باسبة مئوية من تك اة الأجور المباشرة : ب . معد

ل ور العمان  جو يست دم مذا المعدل يا حالة اعتماا المركز ع ى العمالة اليدوية بالإضاية إلى  

 متقاربة . 
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 لا . ص . غير مباشرة                         

 = %  100 × -----------------------------معدل التسميل = 

 لا . الأجور . المباشرة                       

 ج . معدل التسميل باسبة مئوية من التك اة الأولية :  

 و ييه يتم تجميع تك اة مواا س و  جور س و ميرويالا  و خدمالا  خرى س . 

 ركز . ل م و يتم ا ت دامه يا حالة وجوا علااة بين التك اة الأولية و لا . ص . غير المباشرة

 لا . ص . غير مباشرة                           

 = %  100×  -------------------------------معدل التسميل = 

 التك اة الأولية ل مركز س                       

 . معدصلا التسميل الزماية :  3

 و تتمل : 

ز المرك يا عمل. معدل التسميل ع ى   اس  اعالا اوران الآلة و يست دم مذا المعدل إذا كان ال  

 آلياً . 

 

 لا . ص . غير مباشرة ل مركز                           

  اعة  \= اوصر  -----------------------------------معدل التسميل = 

 عدا  اعالا اوران الآلة يا المركز                       

 

كون يدم مذا المعدل عادما ب . معدل التسميل ع ى   اس عدا  اعالا العمل المباشر و يست 

 العمل يا المركز يعتمد ع ى العمل اليدوي و كانز  جور العمال متااوتة . 

 لا . ص . غير مباشرة ل مركز                           

 اعة عمل .   \اوصر  = ------------------------------------معدل التسميل = 

 الا العمل س ل مركز جمالا عدا  اعإ                     
Ex/Below is the data for one of the production centers of one of the industrial 

companies made during 2016 

- Direct materials cost = 120000$ 

- Direct labor cost = 160000$ 

- Other expenses cost = 16000$ 

- Product  unit = 160000unit 

- Direct labor hours = 240000h 

- machine hours = 16000h 

-Total Factory overhead  cost for  the production center240000$. 

R/prepare applied Rate for Factory overhead cost based on:1.Number of units 

produced.2.Cost of direct materials.3.Direct labor cost.4. prime cost.   5. Direct labor 

hours. 6. machine hours. 
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/Sol 

F .o. h eapplied Rat   

F. o. h rat( production unit)= 
𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎$

𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝒉
= 𝟏. 𝟓  $/𝒖   

                                                                200%=100 × 
𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎
= f .o. h(D.M) eRat 

                                              150%=100× 
𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎$

𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎$
= (D.L) eF. o. h Rat 

  X100%= 81%       F. o. h rate from prime cost =
𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎$

𝟐𝟗𝟔𝟎𝟎𝟎
 

F. o. h rat(Direct labor hours)= 
𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎$

𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝒉
= 𝟏  $/𝒉  

F. o. h rate(machine hours)=  
𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎$

𝟏𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎𝒉
=15$/h        

  

Q: Below is the data for one of the production centers of one of the industrial 

companies made during 2017 

-Total Factory overhead  cost for  the production center100000$. 

- Product  unit = 50000unit. 

- Direct materials cost = 200000$ 

- Direct labor cost = 120000$ 

- Direct labor hours = 120000h 

- machine hours = 100000h 

- Other expenses cost = 30000$ 

R/prepare applied Rate for Factory overhead cost based on:1.Number of units 

produced.2.Cost of direct materials.3.Direct labor cost.4. prime cost.   5. Direct labor 

hours. 6. machine hours. 
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اث ااعة اصثققصققيطيقق  مققذا الاظققام يققا الوحققدالا اصاتيققااية التققا ص يكققون انتاجهققا نمطققا مثل)مقققاوصلا الباققا  

 صااعة السان ،......الس(. ،اعمال الييانة، شركة

تقققا ماتجقققالا الوتعتمقققد الوحقققدالا التقققا تطبققق  مقققذا الاظقققام يقققا انتاجهقققا ع قققى المواصقققاالا التقققا تققققدمها الزبقققائن ل 

 اي ان التقققركةيرغبقققون بااتاائهقققا، كمقققا ان تكقققاليف مقققذه اصوامقققر تسقققدا مسقققبقا اي ان التيقققريف يسقققب  اصنتقققاج .

س صمقققر وتقققاريمقققن الزبقققون اذ يقققتم اصتاقققاق مسقققبقا ع قققى مواصقققاالا اص تققققوم بإنتقققاج اي امقققر مقققالم تيققق ها ط بيقققة 

 التس يم.

Advantages of Job Order costing system 

ف عققن وذو مواصققاالا يط بهققا الزبققائن وكققل امققر ي ت قق ان طبيعققة اصنتققاج يكققون متاققوع )غيققر نمطققا( .1

 اصمر اصخر.

 كل امر انتاجا له ش يية م ت اة عن غيره من اصوامر. .2

 نتاج باا ا ع ى ط بالا مسداة من ابل الزبائن وليس لغرض الت زين.يتم اص .3

 يمر اصنتاج ع ى مراكز انتاجية تسداما المواصاالا المط وبة وحجم الط بية. .4

 ص يرتبط تسديد تك اة اصمر اصنتاجا بالاترة ولكن باصنتها  من اصنتاج. .5

 ان التيريف يسب  عم ية اصنتاج. .6

   من كل امر ع ى حدة.يقدم تقرير عاد اصنتها .7

disadvantages of Job Order costing system 

مر  يرة عن كل  ما عيوب الاظام  نها تستاج إلى جهد كتابا كبير حيث يت من المتابعة المسا بية والتااصيل الكث

 ف المراحقليإنتاجا، إذ يتم تاظقيم حسقابالا مسقتق ة لكقل  مقر إنتقاجا لمعريقة نتيجتقه الاهائيقة، ب قلاف نظقام تكقال

 الإنتاجية الذي  يتم تااوله صحقا الذي يمتاز بامطية العمل و وحدة السجلالا ع ى مدار الساة .

 المحاسبة عن الاوامر الانتاجية :

 ناااهققا مققنمققن اجققل ايققاس ك اققة كققل امققر انتققاجا ع ققى حققدة صبققد مققن تجميققع كايققة عااصققر التكققاليف التققا تققم ا

مباشقققرة وغيقققر مباشقققرة ومقققذا يسقققت زم يقققتح  قققجل ي يقققص  لكقققل )مقققواا مباشقققرة ،اجقققور مباشقققر ،ميقققاريف 

امققققر انتققققاجا ع ققققى حققققدة وتسققققت دم صققققاسة او عققققدة صققققاسالا لكققققل امققققر انتققققاجا وتسققققمى ببطااققققة اصوامققققر 

 اصنتاجية والتا تكون بتكل التالا:

Total cost M.O.H D.L D.M Order number Data 
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job Order Costing System 

Standard Normal Actual 

At the beginning of the period  

Production cost 

*DM   budgeted 

*DL    budgeted 

*MOH budgeted 

 

Production cost 

*DM   Actual 

*DL    Actual 

*MOH Applied 

 

At the end of the period 

Production cost 

*DM   Actual 

*DL    Actual 

*MOH Actual 

  

*MOH Actual 

A: Actual MOH Rate=         

 

B: MOH Actual COST= معدل التسميل لتك اة الاع ية x الفعلية التكلفة  

*MOH Applied 

MOH Applied=  معدل التسميل لتك اة المقدرةx التك اة الاع ية 

*MOH budgeted 
A: budgeted MOH Rate=  

 

B:   MOH cost = معدل التسميل لتك اة المقدرة x    لتك اة المقدرةا  

 accounting entries المعالجات القيدية  ) القيود المحاسبية (                           

 عند شراء المواد: .1

Raw material inventory control …………. xxx 

                                     Cash ………………………xxx 

Or 

                      account payable 

 

 (DM.IM.عند صرف المواد المباشرة وغير المباشرة.)2

 

    WIP inventory control(DM)………..xxxx 

    MOH control (IM)……………………..xxxx 

Raw material inventory control …………. Xxx      

 (DL.IL.عند صرف الاجور المباشرة وغير المباشرة.)3

 

    WIP inventory control(DL)………..xxxx 

    MOH control(IL)…………..………..xxxx 

                   Cash…………………………………………….xxxx 

                      or 

                  Wages payable 

 . ت.ص .غ.م 4

 

 A:MOH actual= IM+IL +Others expenses 

            ت.ص .غ.م فعلية

 

 اساس التوزيع لتكاليف الفعلية

 

 

 

 
مقدرة         ت.ص .غ.م     

المقدرةاساس التوزيع لتكاليف   
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                                   MOH control …………….XXX 

                                             Accumulated depreciation……XXX  

                                            Heating& Light…………………….XXX 

                                           Rent factory……………………………XXX 

B:MOH Applied  

MOH Applied= ة المقدرة معدل التسميل لتك ا x التك اة الاع ية 

WIP inventory control……..xxx 

                       MOH applied………………….xxxx 

 . الانحرافات5

 *اذا كانت تكاليف الفعلية مساوية للمحملة

MOH applied……..……….XXX 

            MOH  Actual…………………………..XXX 

                              (im+IL+MOH) 

            * اذا كانت التكاليف الفعلية اكبر من المحملة     

MOH applied………………..……….XXX 

            Variance MOH…………………………XXX 

            MOH  Actual…………………………..XXX 

                              (im+IL+MOH) 

                   COGS………………………XXX 

                         Variance MOH…………………XXX 

 *اذا كانت التكاليف الفعلية اقل من المحملة عكس القيد اعلاه

 production  finishedالانتاج التام  .6

Finished goods inventory control……..xxx 

                      WIP inventory control…………..…..xxx 

Sale goods عة قيد بيع البضا .7 

Cost of goods sold……………..xxx  a:                                     Finished goods inventory 

control……..xxx 

    B:             

                                       Cash or A/R……………….xxx 

                                             Sales revenue …………………xxx 
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 ( T.account(كل حساب وفق اسلوب )postingترحيل )

 

Ex1: You have the following information about an industrial company for the manufacture of 

ready-made garments that use the job orders system : 

-MOH cost applied at a budgeted 31$/machine hours 

- beginning balance material control 18.000.000 

- beginning balance WIP control         9.000.000 

- beginning balance finished goods    10.000.000 

-material purchased on credit            154.000.000 

-DM  used                                                 152.000.000 

-IM                                                               19.000.000 

-DL                                                               96.000.000 

-IL                                                               34.000.000 

-Depreciation of factory (plant)    28.000.000 

- MHO Cost (Heating& Light) 13.000.000 

-MOH Applied                                     ? 

-MOH Actual                           3.000.000 m per hours 

-cost of goods manufactured       298.000.000   

-sales revenue                                    410.000.000 

-Cost of goods sold                            294.000.000 

Required: Prepare the accounting entries and posting to T-account(material control, WIP  

inventory control   , finished goods inventory control ).  

 

SOL:                           

1.     Raw material inventory control …………. 154.000.000 

                                                    account payable……………………..154.000.000 

2.           WIP inventory control(DM)………..152.000.000 

                      MOH control(IM)………….…………..19.000.000 

      Raw material inventory control ………….171.000.000 

3.  
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                  WIP inventory control(DL)………..96.000.000 

                   MOH control (IL)………..…………..34.000.000 

                             Cash or Wages payable………………..130.000.000 

4.  

  A:MOH actual= IM+IL +Others expenses 

                                   MOH control …………….41.000.000 

                                             Accumulated depreciation……28.000.000  

                                            Heating& Light…………………….13.000.000 

     B:MOH Applied  

      MOH Applied=  معدل التسميل لتك اة المقدرة x التك اة الاع ية 

           31       X3.000.000=93.000.000                    

                         WIP inventory control……..93.000.000 

                                              MOH applied………………..……….93.000.000 

5.  

MOH applied………………..……….93.000.000 

            Variance MOH…………………………1.000.000 

            MOH  Actual…………………………..94.000.000 

                              (im+IL+MOH) 

                   COGS………………………1.000.000. 

                         Variance MOH…………………1.000.000 

 

6.                Finished goods inventory control……..298.000.00 

                                             WIP inventory control……….….298.00.000 

7.Sale goods                              قيد بيع البضاعة 

                A:       Cost of goods sold……………..294.000.000   

                                     Finished goods inventory control…….294.000.000            

                  B:               Cash or A/R……………….410.000.000 
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                                                Sales revenue …………………410.000.000 

 

 

 

   

 

 

 

 

Ex2: You have the following information about an industrial company that  used the 

normal costing system for the 2014 

                                       Budget                          Actual  

        MOH                     2.700.000                  2755.000 

           DLC                        1.500.000                1.450.000 

1:Compute the budget and actual MOH rate if the direct labor cost is considered as the 

cost allocation base: 

2.if job 626 had provided the following (DM40.000,DL30.000) Compute total costs 

under 

A:actual costing system 

B:normal costing system 

SOL: 

1. 

Budget MOH Rate= 

 

material control 
debit credit 

Beg.balance18.000.000 
Purchased 154.000.000 
 

(DM,IM)171.000.000 
 
 
     1.000.000 

172.000.000 172.000.000 

WIP  inventory control    
Debit credit 

Beg. balance  9.000.000 
DM                  152.000.000 
DL                     96.000.000 
MOH applied 93.000.000 
 

FGIC.298.000.000 
 
 
     52.000.000 

350.000.000 350.000.000 

finished goods inventory control     
debit credit 

Beg. balance  10.000.000 
WIP  I. control 298.000.000   

COGS.294.000.000 
 
        14.000.000 
 

308.000.000 308.000.000 

14.000.000 

مقدرة         ت.ص .غ.م     

المقدرةاساس التوزيع لتكاليف   

 

 

 

1.000.000 
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                                 A      = 

                                                      A=1.8$ 

 

  Actual MOH Rate= 

 

                                A=                 

 

                                                        A=1.9$ 

2.A:      

Total cost M.O.H D.L D.M Order number Data 

127.000 1.9$X30000=57.000 30.000 40.000 626 2014 

B: 

Total cost M.O.H D.L D.M Order number Data 

124.000 1.8$X30000=54.000 30.000 40.000 626 2014 

 

 

 
 

2.700.000 

1.500.000 

 

 

 

 

            ت.ص .غ.م فعلية

 

 اساس التوزيع لتكاليف الفعلية

 

 

 

 

2.755.000 

1.450.000 

 

 

 

 


